

କିନ୍ନର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚରିତ୍ରରେ ସୁସ୍ଥିତା

ନିକଟରେ ସୁସ୍ଥିତା ସେନଙ୍କ ଅଭିନୀତ ବାୟୋପିକ୍ ଟିଭି ସିରିଜ୍ 'ତାଲି'ରେ ସୁସ୍ଥିତାଙ୍କୁ ଜଣେ କିନ୍ନର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚରିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

୦୨ ୧୪

ଲାଲ୍‌ରେମ୍‌ସିଆମି ହ୍ୟାଟ୍ରିକ

ଲାଲ୍‌ରେମ୍‌ସିଆମି ହ୍ୟାଟ୍ରିକ ହିନ୍ଦୀ ମ୍ୟାଗରେ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟାଇଲର ଲାଲ୍‌ରେମ୍‌ସିଆମି ହ୍ୟାଟ୍ରିକ ଗୋଲ୍ ଖୋଲ କରିଛନ୍ତି।

ଏବେ ବି ଶୋଇଛି କେନ୍ଦ୍ର ଦେଶରେ ବଢ଼ିଛି, ଓଡ଼ିଶାରେ କମିଛି

ମଣିପୁରରେ 'ଇଣ୍ଡିଆ'ର ୨୧ ଜଣିଆ ଟିମ୍

■ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ
ଦାରିକଲେ ଆଦିବାସୀ
■ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଗସ୍ତକୁ
ଶୋ'ଗାନ୍ତି କହିଲି ଭାଜପା



ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତିମୋର୍ଚ୍ଚା (କେଏମ୍‌ଏମ୍) ଏମ୍‌ପି ମହୁଆ ମାଜି ଓ ଶିବସେନା ସ୍ଥଳିତ ଏମ୍‌ପି ଅରବିନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ 'ଇଣ୍ଡିଆ' ସଦସ୍ୟମାନେ ଶନିବାର ଇମ୍ଫାଲ ଇଷ୍ଟ ଜିଲ୍ଲାସ୍ଥିତ ଏକ ଚିଲିପି କ୍ୟାମ୍ପରେ ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରଭାସିତ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ୨ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର ପରେ ଉଲଗ୍ନ ପରେ ଉପଶାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସିକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟୁରୋ (ସିବିଆଇ)କୁ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିରୋଧୀ ନେତାମାନେ କଥା ହୋଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଣିପୁର

ଗତ ୪ ବର୍ଷରେ ଦେଶରେ ମହାବଳ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ କିଛି ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମିଛି। ୨୦୧୮ରେ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨,୯୬୭ ଥିବାବେଳେ ୨୦୨୨ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୩,୬୮୨ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗତ ୪ ବର୍ଷରେ ୬% ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ତେବେ ୨୦୧୮ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨୮୮୩ରେ ୨୦୨୨ରେ ଏହା ୨୦୦୦ ପହଞ୍ଚିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଥା ଯେ, ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ୨୦୧୮ରେ ଏଠାରେ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮ ଥିବାବେଳେ ଏବେ ଏହା ୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ବାରିପଦା, ୨୯ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ଦାସପାଟ)

ଦେଶରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଲଗାତର କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ୨୦୦୬ରେ ରାଜ୍ୟରେ ୪୫ ମହାବଳ ବାଘ ଥିବାବେଳେ ୨୦୧୦ରେ ଏହା ୩୨କୁ ଖସିଥିଲା। ୨୦୧୮ରେ ପୁଣି ହ୍ରାସ ପାଇ ୨୮ ଏବଂ ୨୦୨୨ରେ ରାଜ୍ୟରେ



ମହାବଳଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨୦ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ତେବେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ମହାବଳ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୨୦୧୮ ଗଣନାରେ ମହାବଳ ସଂଖ୍ୟା ୮ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ଏବେ ୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେହିପରି ବିଜ୍ଞାନ ସମୟରେ ଅନ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲରୁ ୪ ବାଘ ଶିମିଳିପାଳକୁ ଆସୁଥିବା ଗ୍ରାମ୍ୟ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଉପସ୍ଥାପିତ। ତେବେ ଏହି ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ପ୍ରାଣୀପ୍ରମାଣ ମଧ୍ୟରେ ସାମାନ୍ୟ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ବିଗତ ଦିନର ବାଘ ସଂଖ୍ୟାକୁ ନେଇ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମହାବଳ ଓ କଳା ବାଘ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ଶିମିଳିପାଳ ପ୍ରସିଦ୍ଧିଲାଭ କରିଛି। ମାତ୍ର ଦିନକୁ ଦିନ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମିବା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ସାଧିତ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବା ପ୍ରାଣୀପ୍ରମାଣରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଛି। ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଗୋଷ୍ଠୀ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଭାରତରେ ବିଶ୍ୱର ୭୫% ମହାବଳ

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ିଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ରାମନଗର (ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ), ୨୯ (ପି.ଟି.)

ଦେଶରେ ମହାବଳ ବାଘ ସଂଖ୍ୟାରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ୨୦୧୮ରେ ୨୯୬୭ ମହାବଳ ଥିବାବେଳେ ୨୦୨୨ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୩,୬୮୨ ହୋଇଛି। ବାର୍ଷିକ ହାରାହାରି ୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଘ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଶ୍ୱର ମୋଟ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭୫% ଭାରତରେ ରହିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ଚୌବେ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ୪ ବର୍ଷରେ ମହାବଳ ବାଘ ଗଣନା ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ନାଗରିକତ୍ୱ ବିବାଦ

କେମିକାଲ୍‌କୁ ନା କୁହନ୍ତୁ

ପ୍ରାକୃତିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଏବଂ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ

ପତଞ୍ଜଳି ବାଛନ୍ତୁ

ହଳଦୀ, ଚନ୍ଦନ, ଏଲୋଭେରା, ନୀମ, ଗୋଲାପ ଏବଂ

80% ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାଦାନରେ ନିର୍ମିତ

ପତଞ୍ଜଳି ହର୍ବାଲ ବାୟୁ ସୋପ୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ

ALOE VERA KANTI
BODY CLEANSER

Haldi Chandan Kanti
Body Cleanser

NEEM KANTI
BODY CLEANSER

Rose
BODY CLEANSER

HERBAL FACIAL FOAM

saundarya
face wash

Aloe Vera Gel
Face Wash

ପତଞ୍ଜଳି ଫେସ୍‌ୱାଶ୍ ରେଞ୍ଜ

କ୍ଷତିକାରକ କେମିକାଲ୍‌ରୁ ମୁକ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ଜଡ଼ିବୁଟିରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚର୍ମ ସମସ୍ୟାରେ ଉପାଦେୟ ସବୁ ପ୍ରକାର ଚର୍ମ ପାଇଁ ଉପାଦେୟ

Shop Online- www.patanjaliayurved.net | Customer Care Number - 18001804108

Email ID - feedback@patanjaliayurved.org | Website - www.patanjaliayurved.org

କ୍ୟାଚ୍ ବି ମସାଲା ଅଫର

FREE

କ୍ୟାଚ୍ ମସାଲା (12 ଗ୍ରା.) ₹10 ମୂଲ୍ୟର 1 ଲିଟର ସନ୍‌ଫ୍ଲୋର ଅଏଲ୍ ସହିତ

Freedom
Refined Sunflower Oil

Catch
SUPER GARAM MASALA

1 ଲିଟର ପେର୍ ବଟଲରେ ମଧ୍ୟ ଅଫର ଉପଲବ୍ଧ

*ଷ୍ଟକ୍ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫର ବୈଧ ଅଛି। ଅଫରରେ ମଧ୍ୟ ଷ୍ଟକ୍ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି। ଆବର୍ଷଣୀୟ ଡେସିମି ପାଇଁ ବୟାକରି ପରିବର୍ତ୍ତନ www.freedomhealthyoil.com

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଣିପୁର ଭାଇରାଲ ଭିଡିଓର ଚପଟ ଦାୟିତ୍ଵ ନେଲା ସିବିଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୯

ମଣିପୁରରେ ମେ' ୪ରେ ଜାତିଆଣ ହିଂସାବେଳେ ଦୁଇ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗାର କରାଯିବା ସହ ଉଲଗ୍ନ ପରେତ୍ଵ କରାଇବାର ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ଘଟଣାର ଚପଟ ଦାୟିତ୍ଵ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚପଟ ସ୍ଵାଭେଦି (ସିବିଆଇ) ଶନିବାର ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ମଣିପୁର ପୋଲିସ କେଡେଜଣ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏତଲା ଦାଏର କରିଥିବାବେଳେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଏବେ ସିବିଆଇ ନେଇଛି। ଗତ ୧୯ ତାରିଖରେ ଉକ୍ତ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ପରେ ସାରା ଦେଶରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ସ୍ଵରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏହାର ଚପଟ ଦାୟିତ୍ଵ ସିବିଆଇକୁ ଦେଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଣି ଏହି ମାମଲାରେ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ସମେତ ୭ ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

କୁଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶାସନ ଦାବିରେ ଲମ୍ପାଲରେ ବିଶାଳ ରାଲି

ଲମ୍ପାଲ, ୨୯/୯

ମଣିପୁରର ଆଦିବାସୀ କୁଳି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅଧିକ୍ଷିତ ଅଞ୍ଚଳ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶାସନ ଦାବିରେ ଶନିବାର ରାଜଧାନୀ ଲମ୍ପାଲରେ ବିଶାଳ ରାଲି କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ୫ ଉପତ୍ୟକା ଜିଲ୍ଲାକୁ ହଜାର ହଜାର ବିକ୍ଷୋଭକାରୀ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ହିଂସାଗ୍ରସ୍ତ ଉତ୍ତରପୂର୍ବୀଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟର ଆଞ୍ଚଳିକ ସଂସଦି ଦାବି କରିଥିଲେ। ମଣିପୁର ଲାକ୍ଷ୍ମି କୋର୍ଡିନେସନ କମିଟି ଦ୍ଵାରା ଆୟୋଜିତ ଏହି ରାଲି ରାଜଧାନୀର ଆଲମୋରାସ୍ତର ଆଡ଼କୁ ମୁହାଁ ହୋଇ ୫ କିଲୋମିଟର ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପରେ ଲମ୍ପାଲର ଇଣ୍ଡର ହିଲ୍ସ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଗଣେଶ ହୋଇଥିଲା। କୁଳି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ୧୦ ଜଣ ବିଧାୟକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶାସନ ଦାବି କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଚିନ୍-କୁଳିକୋମି ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ପୁରାଣ ଦେବୀରେ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିପକ ହୋଇଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି।

୪୦ ହଜାର ପୃଷ୍ଠାର ଆର୍କିଆଇ ଉତ୍ତର

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୨୯/୯

ଲକ୍ଷ୍ନୋର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତଥ୍ୟ ଜାଣିବା ଅଧିକାର (ଆର୍କିଆଇ)ରେ କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ୪୦ ହଜାର ପୃଷ୍ଠାର ଉତ୍ତର ମିଳିଛି, ଯାହାକୁ ସେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରି ଘରକୁ ଆଣିଛନ୍ତି। ତେବେ ଆବେଦନର ମାସକ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ମିଳି ନ ଥିବାରୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଶୁକ୍ଳାଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରତି ୨ ଟଙ୍କା ପୈଠ କରିବାକୁ ପଡ଼ିନାହିଁ। ଶୁକ୍ଳା ଲକ୍ଷ୍ନୋର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଓ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ (ସିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଓ)ଙ୍କ ନିକଟରେ ଆର୍କିଆଇ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଔଷଧ, ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରୟ ସମ୍ପର୍କିତ ସର୍ବିଶେଷ ଟେଣ୍ଡର ଏବଂ ବିଲ୍ ପୈଠ ଉପରେ ସେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ମାସକ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ନ ମିଳିବାରୁ ସେ ପ୍ରଥମ ଆପିଲେଟ୍ ଅପିଲରେ ଡ. ଶରଦ୍ଵ ଗୁପ୍ତାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ।

ଏଆଇ ବିପ୍ଳବ: ନିୟୁତ୍ଵ ପାଇଁ ବଡ଼ ବିପଦ

ଓଶିଂଟନ୍, ୨୯/୯



କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା (ଏଆଇ) ସାରା ବିଶ୍ଵର ନିୟୁତ୍ଵ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବଡ଼ ବିପଦ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଆଇ ପାଇଁ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅଗଣିତ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କ ନିୟୁତ୍ଵ ହରାଇବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଆଇ ଆମେରିକାର ନିୟୁତ୍ଵ ବଜାରକୁ କିଲି ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ଏବଂ କେଉଁବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀ ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ, ତା'ର ଏକ ସମ୍ଭାବିତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ନୂଆ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୩୦ ବେଳକୁ ଆମେରିକା ଅର୍ଥନୀତିର କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟର ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଆଇ ଦଖଲ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। 'କେନ୍ଦେରେଟିଭ୍ ଏଆଇ ଏବଂ ଆମେରିକାରେ କାର୍ଯ୍ୟର ଭବିଷ୍ୟତ' ନାମରେ ଏହି ଅଧ୍ୟୟନ ମାକିନ୍ସେ ଗ୍ଲୋବାଲ ଇନ୍ଫ୍ଲୁଏନ୍ସ ପସରୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଧୁନିକ କର୍ମାଳୟରେ ଏଆଇର ବଡ଼ ଭୂମିକା ରହିବ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏଆଇ କେବଳ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ନିୟୁତ୍ଵ ଅଧିକାର ଛଡ଼ାଇ ନେବ ତାହା ନୁହେଁ, ବରଂ ସମସ୍ତା

ମାକିନ୍ସେ ଗ୍ଲୋବାଲ ଇନ୍ଫ୍ଲୁଏନ୍ସର ଅଧ୍ୟୟନ

୩.୫ ନିୟୁତ୍ଵ ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ଵ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୩୦ ବେଳକୁ ଏସିଆ ଏମ୍ ନିୟୁତ୍ଵ ଚାହିଦା ୨୩ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ିବ। ଯଦିଓ ପ୍ରମୁଖ ସେକ୍ଟରରେ ବ୍ୟାପକ ଛଡେଇ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଶିରୋମାନା ମଣ୍ଡଳ କରିଛି, ବଡ଼ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକରେ ମେଧାବାନୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ ଚାହିଦାରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ ନାହିଁ। ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍, ବୀମା, ଔଷଧ ଶିଳ୍ପ ଏବଂ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ସେକ୍ଟରରେ ଅଧିକ ଡିଡିଟାଲ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଉଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅଧିକ ଦକ୍ଷତା ସହ ଚେକ୍‌ନିକାଳ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ବଢ଼ିବ। ୨୦୩୦ ବେଳକୁ ପରିବହନ ସେବାରେ ୯ ପ୍ରତିଶତ ନିୟୁତ୍ଵ ବଢ଼ିବ ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅପିସ ସହାୟକ

ଗ୍ରାହକ ସେବା, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ସେବା ଆଦିରେ ନିୟୁତ୍ଵ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଯଥେଷ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇବ। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଆମେରିକାରେ କିରାଣି ଚାହିଦା ୧୬ ଲକ୍ଷ କମିଯିବ। ସେହିପରି ଖୁରୁରା ବିକ୍ରୟ ୮,୩୦,୦୦୦ ହ୍ରାସ ପାଇବ। ସହ ପ୍ରଶାସନିକ ସହାୟକ ନିୟୁତ୍ଵ ୭,୧୦,୦୦୦ ଏବଂ କ୍ୟାଶିୟର ନିୟୁତ୍ଵ ୬,୩୦,୦୦୦ ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଅଟୋମେଶନ ବା ଲୋକଙ୍କ ବଦଳରେ ମେଶିନ୍‌ସ ଦ୍ଵାରା ଯୋଗୁ ଦୋହରା କାମ, ତେଣୁ ସଂଗ୍ରହ ଏବଂ ଏଲିମେଣ୍ଟାରି ତେଣୁ ପ୍ରୋସେସିଂ କାର୍ଯ୍ୟ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିୟୁତ୍ଵ ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ଆମେରିକାରେ କମ୍ ପାରାମିଟ୍ରିକରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀ ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ। ଚଳିତ ଦଶନ୍ଧି ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପେସା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା କରୁନା ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ମହିଳାମାନେ ପୁରୁଷଙ୍କ ତୁଳନାରେ ବେତନକୁ ଅଧିକ ନୂଆ ପେସାକୁ ଗତି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେବ।

୪୫ ଦିନରେ ମୋଟୋ ଗାଣୀଙ୍କ ଆୟ ୪ କୋଟି କୋଲର, ୨୯/୯

ମୋଟୋର ଆକାଶଗୁଡ଼ିଆଁ ବରକୁ ଅନେକ ଗାଣୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ବଦଳାଇଦେଇଛି। ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ଜଣେ ଗାଣୀ ମୋଟୋ ବିକି ୪୫ ଦିନରେ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରିଛନ୍ତି। ମୁରଲୀ ନାମକ ଏହି ୪୮ ବର୍ଷୀୟ ଗାଣୀ ଯେତେବେଳେ ପିଲା ଥିଲେ ଏକଦା ତାଙ୍କ ବାପା ମୋଟୋ ବିକ୍ରିକରି ଘରକୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆଣିଥିଲେ ଏହି ଟଙ୍କାକୁ ଘରର ଏକ ଆଲମାରିରେ ରଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଉକ୍ତ ଆଲମାରିକୁ ପ୍ରତିଦିନ ପୂଜା କରୁଥିଲେ। ମୋଟୋ ଦିନେ ତାଙ୍କୁ କୋଟିପତି କରିବ ବୋଲି ସେତେବେଳେ ମୁରଲୀ ଆଶାବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏବେ ତିରୋର ଜିଲାର ଏହି ଗାଣୀ ମାତ୍ର ବେତ୍ଵ ମାସରେ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟକରି ତାଙ୍କ ସ୍ଵପ୍ନକୁ ସାକାର କରିଛନ୍ତି। ୮ ବର୍ଷ ହେଲା ମୁରଲୀ ମୋଟୋ ଗାଣୀ କରିଆସୁଛନ୍ତି। କରକାମଣ୍ଡଳ ଗ୍ରାମରେ ମୁରଲୀଙ୍କ ଯୌଥ ପରିବାରର ୧୨ ଏକର ଜମି ଥିବାବେଳେ ସେ କିଛିବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୧୦ ଏକର କିଣିଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ ଜୁଲାଇରେ ମୋଟୋ ଦର ହ୍ରାସ ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ପରବାର ବଡ଼ କ୍ଷତି ସହିଥିଲେ।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଶନିବାର ମହରମ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ମୁସଲମାନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ହୁରି ଲଗାଯାଇଥିବା ଚେନ୍ଦେ ନିକଟୁ ପିଛୁଛନ୍ତି।

ମହରମ ଶୋଭାଯାତ୍ରାବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସ୍ଵର୍ଗରେ ୪ ମୃତ

ରାୟ, ୨୯/୯

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ବୋକାରୋ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ମହରମ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବେଳେ ତାଳିଆ ହାଲଟେନ୍‌ଶନ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌ତାରରେ ଲାଗିଯିବାରୁ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ଅନ୍ୟ ୯ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ବୋକାରୋ କେନ୍ଦରାଲ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଶୋଭାଯାତ୍ରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଶନିବାର ସକାଳେ ତାଳିଆ ଉପରକୁ ଡୋଲି ଚାଲିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କୁ ଫଳରେ ଏଥିରେ ଲାଗିଥିବା ଡିଜେ ବ୍ୟାଟେରିକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରବାହିତ ହୋଇ ତାହା ବିସ୍ଫୋରଣ ହେବାରୁ ୧୩ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଆହତମାନଙ୍କୁ ବୋକାରୋ ଥାନା ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ନ୍ୟାୟପାଳିକା ଉପରେ ମନ୍ତବ୍ୟ: ପ୍ରକାଶକ ଗିରଫ

ଚେନ୍ନାଇ, ୨୯/୯

ମଣିପୁର ହିଂସା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ଏକ ମୁଖ୍ୟତଃ ଚ୍ୟାନେଲକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେବାବେଳେ ଚେନ୍ନାଇର ପ୍ରକାଶକ ତଥା କୁରର ବକ୍ତ୍ରି ଶେଷାଦ୍ରୀ ନ୍ୟାୟପାଳିକା ଉପରେ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଆଇନକାରୀ କଠିଆରାସୁକ୍ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଶନିବାର ତାଙ୍କୁ ପେରାୟଲୁର ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇପିସିର ଦମ୍ପା ୧୫୩, ୧୫୩ଏ(୧)(ଏ) ଏବଂ ୫୦୫(୧)ବିରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଦମ୍ପା ପୃଷ୍ଠି କରିବା ଓ ଶତ୍ରୁତା ବଢ଼ାଇବା ଏବଂ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଶେଷାଦ୍ରୀ ଏଭଳି ମନ୍ତବ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଶେଷାଦ୍ରୀ କହିଥିଲେ, ମେଲଟି ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଆଦିବାସୀ ମାନବତା ଦେବା ପାଇଁ ମଣିପୁର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ

ସିଜେଆଇଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ଧରାଇବାକୁ କହିଥିଲେ



ବକ୍ତ୍ରି ଶେଷାଦ୍ରୀ

ନିଷ୍ଠୁର ନେଇ ମଣିପୁରରେ ସମସ୍ତା ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପୁଞ୍ଜିମୋର୍ଚ୍ଚାର ଆଜିପୃଷ୍ଠାକୁ ସେ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ସିଜେଆଇଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ଧରାଇଦିଆଗଲେ, ସେ ଶାନ୍ତି ପୁନିଷ୍ଠିତ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଶେଷାଦ୍ରୀ ସିଜେଆଇ ଏବଂ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅପାଳତକ ମର୍ଯ୍ୟାଦାକୁ ଯୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା କଠିଣାୟାସୁ ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ।

ବାଣ ଗୋଦାମରେ ବିସ୍ଫୋରଣ: ୮ ମୃତ

କୃଷ୍ଣଗିରି, ୨୯/୯

ତାମିଲନାଡୁର କୃଷ୍ଣଗିରି ସହରରେ ଥିବା ଏକ ବାଣ ଗୋଦାମରେ ଶନିବାର ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟି ୩ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୧୨ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଦାମ ମାଲିକ ରବି, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଜୟଶ୍ରୀ, ସେମାନଙ୍କ ଝିଅ ରିତା, ପୁଅ ବିତଶ, ରାଜେଶ୍ଵରୀ ନାମରେ ଜଣେ ହୋଟେଲ ମାଲିକ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଲକ୍ଷ୍ମି ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅଛନ୍ତି। ସକାଳ ୯ଟା ୪୫ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ କ୍ରୟ ସମ୍ପର୍କିତ ସର୍ବିଶେଷ ଟେଣ୍ଡର ଏବଂ ବିଲ୍ ପୈଠ ଉପରେ ସେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ମାସକ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ନ ମିଳିବାରୁ ସେ ପ୍ରଥମ ଆପିଲେଟ୍ ଅପିଲରେ ଡ. ଶରଦ୍ଵ ଗୁପ୍ତାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ।



ଘର ଭୁଙ୍ଗି ପଡ଼ିବାରୁ ଉଗ୍ରାବେଶେ ତଳେ ଲୋକେ ପୋଡିହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତେବେ ସହରର ପାଲାଇପେଡୋଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ବାଣ ବିସ୍ଫୋରଣ ପରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଏକ ହୋଟେଲ ସମେତ ୩ ମହିଳାଙ୍କୁ ସେ ପ୍ରଥମ ଆପିଲେଟ୍ ଅପିଲରେ ଡ. ଶରଦ୍ଵ ଗୁପ୍ତାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ।

ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିମ୍ବେର ବଡ଼ ଅନଳରଠଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୯

୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ନଜରରେ ରଖି ଭାଜପା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନକ୍ସା ବକର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିମ୍ବେର ବଡ଼ ଧରଣର ଅବଳବଦଳ କରିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଜଣେ ପସାୟା ମୁସଲମାନଙ୍କୁ ବକର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ତେଲଙ୍ଗାନା ପୂର୍ବତନ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଦି ସମ୍ପାଦକ କୁମାରଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ କରାଯାଇଛି। ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଥିବା କର୍ମଚକ ନେତା ସି.ଟି. ରବି, ଆସାମର ଲୋକ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଦିଲୀପ ସାଲୁଆଙ୍କୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସକଟାପନ୍ନ ରହିଛି।

ଏଏମ୍‌ୟୁର ପୂର୍ବତନ ଭିସି ହେଲେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ



ତାରିକ୍ ମନସୁର

ବିବେଦୀ ଏବଂ ସୁନାଲ ଦେଓଧରଙ୍କୁ ସମ୍ପାଦକ ପଦରୁ ବିଚାର କରାଯାଇଛି। ୯ ଜଣ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭ ଜଣଙ୍କ ପଦବୀ ସୁରକ୍ଷିତ ଥିବାବେଳେ ୨ ନୂଆ ମୁହିଁ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ରାଜ୍ୟ ସଭା

ସଦସ୍ୟ ରାଧାମୋହନ ଅଗ୍ରୱାଲ ଅଛନ୍ତି। ପାସାୟା ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଭୋଟ୍‌କରରେ ରଖି ଆଲିଗଡ଼ ମୁସଲିମ ମୁନିଭର୍ସିଟି (ଏଏମ୍‌ୟୁ)ର ପୂର୍ବତନ କୁଳପତି (ଭିସି) ତାରିକ୍ ମନସୁରଙ୍କୁ ଭାଜପା ଏହାର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନିୟୁତ୍ଵ କରିଛି। ଏଏମ୍‌ୟୁରେ ଏନ୍‌ଆର୍‌ସିବିରୋଧୀ ଏବଂ ସିଏଏ ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାର ମନସୁର ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିଭାଉଥିଲେ। ସେ ଆର୍କିଏସ୍‌ଏସ୍ ପାଇଁ କାମ କରିଥିଲେ। ନବନିୟୁତ୍ଵ ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ବର୍ତ୍ତମାନ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଏ.କେ. ଅଭେନିକ ପୁଅ ଅନିଲ ଆଭେନି, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ନାଗର ଏବଂ କାମାକ୍ଷା ପ୍ରସାଦ ତାସା। ଏମାନେ ସୁଧି ଏବଂ ଆସାମରୁ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି।

ନାଗର ପଶ୍ଚିମ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଜଣେ ପ୍ରଭାବୀ ବୁର୍ଜର ନେତା ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାସାଙ୍କର ଉତ୍ତରପୂର୍ବୀଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟର ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଉପରେ ଭଲ ପ୍ରଭାବ ରହିଛି। ଭାଜପାର ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ତାଲିକାରେ ୧୩ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ୯ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ୧୩ ସମ୍ପାଦକ ରହିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବି.ଏଲ୍ ସତ୍ୟୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ସାଂଗଠନିକ ଦାୟିତ୍ଵ ଦିଆଯାଇଛି। ବିହାରର ଲୋକ ସଭା ସଦସ୍ୟ ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରାଧାମୋହନ ସିଂଙ୍କୁ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ନୂଆ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପୂର୍ବତନ ଭାଜପା ସଭାପତି ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଏମ୍.ପି. ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ବାଜପାୟୀ ରହିଛନ୍ତି।

ବନ୍ଧୁତା ଦ୍ଵାରା ଶାନ୍ତି

ପୃଥିବୀରେ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ବନ୍ଧୁତା ହିଁ ଏକମାତ୍ର ବିକଳ୍ପ। ଏନେଇ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୩୦ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବନ୍ଧୁତା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ପ୍ରଥମେ ବ୍ରିଟିଶ୍ କାର୍ଡ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଦ୍ଵାରା ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ ହୋଇଥିଲା। ସୋସିଆଲ ନେଟୱର୍କିଂ ସାଇଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରେମଖଣ୍ଡିତ ଡେ' ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବିଶେଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଇଣ୍ଡରନେଟ୍ ବିପ୍ଳାବ ସହିତ ବିଶେଷ ଭାବରେ ଭାରତ, ବାଲିସେଣ ଏବଂ ମାଲେସିଆରେ ଏହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଦିବସକୁ ଲୋକପ୍ରିୟ କରିବାରେ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍, ଡିଜିଟାଲ ଯୋଗାଯୋଗ ଏବଂ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ସହଯୋଗ କରିଛି। ବନ୍ଧୁତା ଦିବସକୁ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ପାଇଁ ୧୯୯୮ରେ ନାନେ ଆନା ମିଳିତ ଜାତିସଂଘରେ ଓଡିଏସ୍‌ସିର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବରେ ନାମିତ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆମେରିକାର ଜନସୂଚନା ବିଭାଗ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ଏଣ୍ଡୋରସମେଣ୍ଟ



ଏବଂ କ୍ୟାଥ୍ ଲି ପୋର୍ଟେକ୍ ଦ୍ଵାରା ମିଳିତ ଭାବରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ଵସ୍ତରରେ ବନ୍ଧୁତା ଦିବସର ଧାରଣା ପ୍ରଥମେ ୨୦ ଜୁଲାଇ ୧୯୫୮ରେ ଡକ୍ଟର ରାମନ ଆର୍ଥୋପିଓ ବ୍ରାଡୋକ ଦ୍ଵାରା ପାରାଗୁଏର ଉତ୍ତରରେ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ମାଇଲ (୩୨୦ କିଲୋମିଟର)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବନ୍ଧୁତା ଦିବସ

କାଟି, ରଙ୍ଗ କିମ୍ବା ଧର୍ମ ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମସ୍ତ ମଣିଷ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁତା ଏବଂ ସହଭାଗିତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରେ। ସେହି ଦିନଠାରୁ ୩୦ ଜୁଲାଇରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପାରାଗୁଏରେ ପ୍ରେମଖଣ୍ଡିତ ଡେ' ଭାବରେ ପାଳନ କରାଯାଇ ଆସୁଥିଲା ଏବଂ ଏହାକୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୩୦ ଜୁଲାଇକୁ ବିଶ୍ଵ ବନ୍ଧୁତା ଦିବସ ଭାବରେ ମାନନୀୟ ଦେବା ପାଇଁ ବିଶ୍ଵ ବନ୍ଧୁତା କୁସେଡ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘରେ ବହୁ ବର୍ଷ ଧରି ଲବି କରିଆସୁଥିଲା। ଶେଷରେ ୨୦୧୧ରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସାଧାରଣ ସଭା ୩୦ ଜୁଲାଇକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବନ୍ଧୁତା ଦିବସ ଭାବରେ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଶିକ୍ଷା ତଥା ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ଥାନୀୟ, ଜାତୀୟ ତଥା ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବନ୍ଧୁତା ଦିବସ ପାଳନ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କୁ ଆରୋଜ ଆଦିବାକୁ ଜାତିସଂଘ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲା।

କିନ୍ନର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚରିତ୍ରରେ ସୁସ୍ଥିତା

ମୁମ୍ବାଇ: କିଛି ବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ଏବେ ପୁଣି ଥରେ ନିଏ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ୧୯୯୪ ପିକାଣ୍ଡର ବିଜେତା ସୁସ୍ଥିତା ସେନ୍କ ଅଭିନୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହାକୁ ନେଇ ଦର୍ଶକ ଉତ୍ସାହର ସହ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଆଗାମୀ ବାୟୋପିକ୍ ଡିଜି ସିରିଜ୍ 'ତାଲି'ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବେ। ନିକଟରେ ସିରିଜର ଏକ ଚିତ୍ରର ଡିଲିଟ୍ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସୁସ୍ଥିତା ଜଣେ କିନ୍ନର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚରିତ୍ରରେ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଶ୍ରୀଗୌରୀ ବାଞ୍ଚନଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ ଉପରେ ଆଧାରିତ। ମୁକ୍ତିରେ ସୁସ୍ଥିତାଙ୍କୁ ଶ୍ରୀଗୌରୀଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଚିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି, ସୁସ୍ଥିତା ଦର୍ପଣ ସମ୍ମୁଖରେ ନିଜ ଶାନ୍ତି ସଜାଡୁଛନ୍ତି। କିଛି ଲୋକ ତାଙ୍କୁ କିନ୍ନର, କିଛି ଲୋକ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଏବଂ ଆଉ କିଛି ଲୋକ ନୌଚଳି ବୋଲି କହୁଥିବା ସେ କହୁଛନ୍ତି। ମୁକ୍ତିରେ ସୁସ୍ଥିତାଙ୍କ ଏକ ଡାଇଲଗ୍ ରହିଛି, 'ଗାଲି ସେ ଡାଲି ତକ୍'। ଏଥିରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଡାଇଲଗ୍ ରହିଛି, 'ସ୍ଵାଭିମାନ, ସମ୍ମାନ, ସ୍ଵତନ୍ତ୍ରତା ମୁହେଁ ଯେ ତିନୋ ଚାହିବ'। ସିରିଜ୍ଟି ଶ୍ରୀଗୌରୀଙ୍କ ଆରମ୍ଭ ଦିନରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାବନ ଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ତିଆରି ହୋଇଛି। ଏହି ଚିତ୍ରର କ୍ୟାସୁନରେ ସୁସ୍ଥିତା ଲେଖୁଛନ୍ତି, 'ଗାଲି ସେ ତାଲି ତକ୍ କି ସଫର କି ଯେ କାହାନ୍ତି'। ସିରିଜ୍ ୧୫ ଅଗଷ୍ଟକୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରିଲିଜ୍‌କରିବ। ରବି ସାଦକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ସିରିଜ୍‌ରେ ଅକ୍ଟର ଭାଜିଆ, ସିଂହର୍ଯ୍ୟା ନର୍ଦନ, ହେମଲି କବି, ନିତଶ ରାଥୋଡ୍‌ଙ୍କ ଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।



ବାୟସଂଖ୍ୟା ଦେଶରେ ବଢ଼ିଛି, ଓଡ଼ିଶାରେ କମିଛି



ଆମ ବଂଶ ଚ ବୁଢ଼ିବାକୁ ଲାଗିଲାଣି, ଆମ ପ୍ରୋଜା ଏମିତି ପଟେ ହେଉଥିବନି ?

ଲଘୁଚାପ: ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ସତର୍କ ରହିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୭ (ଅନିଲ ଦାସ)

ଭରତ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଉପକୂଳରେ ଶନିବାର ଏକ ଲଘୁଚାପ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଥିପ୍ରତି ଭରତ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଏକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ବର୍ଷା ରହିଛି। ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ମଧ୍ୟ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୨ ଦିନ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ତମ ଉପତପ୍ତ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏଥିପ୍ରତି ଅଗଷ୍ଟ ୩ ତାରିଖ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ। ଏ ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସତର୍କ କରାଯାଇଛି। ଲଘୁଚାପ ଆହୁରି ଘନୀଭୂତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏଥିପ୍ରତି ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ, ବାଲିକିରୀ ଓ ବେଢ଼ାଜାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ତମ ଉପତପ୍ତ ବର୍ଷା ହେବ। ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ସମୟରେ ଭଦ୍ରକ, କଟକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, କେନ୍ଦୁଝର, ସମ୍ବଲପୁର, ଖାରବନ୍ଧୁପୁର, ସୋନପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ବୌଦ୍ଧ, ବରଗଡ଼, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହିସବୁ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯେକୌଣସି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ୩୧ ତାରିଖରେ ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ନୟାଗଡ଼, କଟକ, ଅନୁଗୋଳ, ଡେଢ଼ାକାନାଳ, ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ତମ ଉପତପ୍ତ ବର୍ଷା ହେବ। ଏହିସବୁ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମ୍ବଲପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଗଞ୍ଜାମ, ପୁରୀ, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ବରଗଡ଼, ନୟାଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଏ ନେଇ

ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯେକୌଣସି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଲଘୁଚାପ ଯୋଗୁ ଅଗଷ୍ଟ ୩ ତାରିଖ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉତ୍ତମ ଉପତପ୍ତ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ। ଲଘୁଚାପକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବରେ କମିଶନର (ଏସ୍ଆରସି)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳ ଉପରେ ଏହି ନିୟମିତ ଭାବରେ କୁହାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ସକ୍ରିୟ ଥିବାରୁ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ହରଭଙ୍ଗାରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୨୨ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପାରାଦୀପ ୨୪.୨, ପୁରୀ ୧୫.୨, ବାରିପଦା ୩୫.୪, କେନ୍ଦୁଝର ୨୦.୬, ଭୁଲବାଣୀ ୯୮.୫, ସୋନପୁର ୨୦, ଦୁଇଜାଦା ୧୧, ନୂଆପଡ଼ା ୪୧.୨, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ୧୩.୪ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

'କ୍ଲିନ୍ ଶିମିଳିପାଳ': ଜବତ ହେଲାଣି ୩୨ ବନ୍ଧୁକ

ବାରିପଦା, ୨୯/୭ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ବସୁପାଟ)

ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ସଂଲଗ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଶିକାରୀ ଓ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ମୁକ୍ତ ପାଇଁ ଜାରି ରହିଥିବା ଅପରେଶନ ('କ୍ଲିନ୍ ଶିମିଳିପାଳ')ରେ ପୋଲିସ୍ ଫୁଣ୍ଟି ଏକ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଖୁଣ୍ଟା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉକରି ୯ଟି ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟ ୧୮୮ ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୧୦ଟି ମାମଲାରେ ୩୨ଟି ବନ୍ଧୁକ ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ୧ ଅଗଷ୍ଟରୁ କ୍ଲିନ୍ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭିଯାନକୁ ଦ୍ୱାରଦ୍ୱାରା କରାଯାଇ ସର୍ତ୍ତ ଅପରେଶନକୁ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର କରାଯିବ ବୋଲି ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏସ୍ପି ବି.ଗଙ୍ଗାଧର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପକ୍ରମ ଏସ୍ପିପିଓ ସାଧୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଖୁଣ୍ଟା ଆନା ଅଧିକାରୀ ଲୋପାମୁଦ୍ରା ନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶିମିଳିପାଳକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଓ ବନ ବିଭାଗର ନିକଟ କର୍ମୀ ଗଠନ ଯୋଗ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସର୍ତ୍ତ ଅପରେଶନ ଜାରି ରହିଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟର ପ୍ରବେଶପଥରେ ୩ ପ୍ଲୁମ୍ବ୍ ଯୋଗ୍ୟ ପୁରୁଷର କରାଯାଇ

ଅପରେଶନ ବେଳେ ଗିରଫ ହେଲେଣି ୨୦



ଏସ୍ପି ବି.ଗଙ୍ଗାଧର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

କୋଟି ଅପରେଶନ ଜାରି ରଖାଯାଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଶୁକ୍ରବାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୋଇନ୍ଦା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ପାଇ ଏସ୍ପିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଖୁଣ୍ଟା ଆଇଆଇସି ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶିମିଳିପାଳ ପ୍ରାଦେଶିକରେ ଥିବା ଗୁମ୍ଫା ଓ ବର୍ଣ୍ଣାଧାରୀ ଗାଁରେ ଚଢ଼ାଉ ହୋଇଥିଲା। ଶିକାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜଙ୍ଗଲର ପରିଷ୍କୃତ ସ୍ଥାନରେ ଲୁଚାଇ ରଖାଯାଇଥିବା ୯ ବନ୍ଧୁକ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଥିଲା। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୮ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ଓ ଗୋଟିଏ ଦେଶୀ ପିସ୍ତଲ ରହିଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପୁଅକ ମାମଲା (ନଂ. ୨୧୨/୨୩ ଓ ୨୧୩/୨୩)ରେ ଭାରତୀୟ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ନିରୋଧ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ମାମଲାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

କରାଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଚକ୍ର ଗିରଫ ରହିଛି ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ସେଆଇନ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ରଖିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ତିଆରିକରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସତର୍କ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସ୍ୱଳ୍ପଭାବେ ଲୁଚାଇ ୩୦ ଓ ୩୧ରେ ନିକଟରେ ୧୨ ଥାନାରେ ବନ୍ଧୁକ ଓ ବନ୍ଧୁକ ତିଆରି କାରଖାନାର ସରଞ୍ଜାମକୁ ଜମା ବେଳ ପୁରସ୍କୃତ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ କଲେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କଡ଼ା ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇଛି। ଯୋଗ୍ୟ ପରେ ବାରିପଦା ସଦର ଆନା ଅଧିକାରୀ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବନ୍ଧୁକ ସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି।

ତନାଘନା ପରେ ହାତରେ ଲାଗିଲା ତଥ୍ୟ

ବଲକ୍ଷା, ୨୯/୭ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମଲ୍ଲିକ ବ୍ଲକ କିଆକଟା ଆନା ବାସୁଦେବପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସୁରକ୍ଷିତ ଗ୍ରାମର ୭ମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ସଞ୍ଚାଳକ ବିଶ୍ୱାଳ (୧୩)ଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ନିଖୋଜର ୬ ଦିନ ପରେ ବାରେଣୀ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶୁକ୍ରବାର ମିଳିବା ପୋଲିସର ପୁଷ୍ପବ୍ୟଥା ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି। ସଞ୍ଚାଳକଙ୍କୁ ବଳି ଦିଆଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ସନ୍ଦେହ କରୁଥିବାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଗ୍ୟାଲେକ୍ସି ପୁଷ୍ପ ବଳିଛି। ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଶନିବାର ଏ ଦିଗରେ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ତନାଘନା ଚଳାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାର ଗଠନ ଥାନାରେ ଅତକ ଥିବା ମଙ୍ଗଳା କୋଠିର ମହିଳା ପୂଜକ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ୪ ଜଣଙ୍କୁ ମାରାଧନ ପତରାଭରତା ପରେ ପୋଲିସ୍ କଳି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ତଦନ୍ତରେ ବାଧା ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ପୁଣି ଖୋଜୁନାହିଁ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସୁରକ୍ଷିତ ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଚାଳକ ଦେହ ୨ ବର୍ଷ ହେବ ଖରାପ ରହୁଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଙ୍ଗଳା କୋଠିରେ ପୂଜାକଳନା କଲେ ପୁଅ ଭଲ ହୋଇଯିବ

ନିଖୋଜ ନାବାଳକଙ୍କୁ ବଳି ସନ୍ଦେହ ଘଟଣା



ସନ୍ଦେହୀ କୁଳର ସହାୟତାରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

ବୋଲି ଶୁଣି ମା' ବାସନ୍ତୀ ବିଶ୍ୱାଳ ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ପୁଅକୁ ନେଇ ସେଠାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ମହିଳା ପୂଜକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ମଙ୍ଗଳା କୋଠିରେ ପୁଅକୁ ରାତିରେ ଅଧିଆ ପକାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସନ୍ଦେହୀ ପୁଅ ନିଖୋଜ ଥିବାରୁ ୨୩ ତାରିଖରେ କିଆକଟା ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ନମ୍ବର ୬୮/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଥିଲା। ହେଲେ ନିଖୋଜର ୬ ଦିନ ପରେ ବାରେଣୀ ଜଙ୍ଗଲରୁ ସଞ୍ଚାଳକ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ଶ୍ରୀ ଚାନ୍ଦ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କୁ ଲୋକେ ପୋଲିସ୍

ଗାଡ଼ି ପୋଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଗାଁରେ ଚାପା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ଚକ୍ର ଗିରଫ କରିଛି। ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ସତ୍ୟଜିତ ମିଶ୍ର, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ରାୟଗୁରୁ, ଆଠମଲ୍ଲିକ ଏସ୍ପିପିଓ ବାଳକୃଷ୍ଣ କୁମାର, ଆଠମଲ୍ଲିକ ଆନା ଆଇଆଇସି ସୁମିତ୍ରା ପାତ୍ର, ହୃଦୟା ଆନା ଆଇଆଇସି ନମିତା ନାୟକ, କିଶୋରନଗର ଆନା ଆଇଆଇସି ଲବ ବୋଡା, ଠାକୁରଗଡ଼ ଆନା ଆଇଆଇସି ପ୍ରିୟବତ ସାହୁଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ସନ୍ଦେହୀ କୁଳର ସହାୟତା ମଧ୍ୟ ନିଆଯାଇଛି। ଘଟଣା ପରଠୁ ପୋଲିସ୍ ଅତକ ରଖିଥିବା ମହିଳା ପୂଜକ କରାଯାଇଛି। ଅତକ ୪ ସନ୍ଦେହୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନ ବାଘ, କୋଡ଼ିରଞ୍ଜନ ବାଘ, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ବାଘଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରେ କିଶୋରନଗର ଥାନାକୁ ଆଣି ପତରାଭରତା କରାଯାଇଛି। ଅତକ ୪ ସନ୍ଦେହୀଙ୍କୁ କିଛି ସୂଚନା ମିଳିଥିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଶାମ୍ଳ ଧରାପଡ଼ିବେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଆଠମଲ୍ଲିକ ଏସ୍ପିପିଓ କୁମାର କହିଛନ୍ତି, ମଙ୍ଗଳା କୋଠିରେ ପୂଜା କରୁଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ୩ ପୁଅଙ୍କୁ ଅତକ ରଖାଯାଇଛି।

୫୫ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୯/୭ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)

ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ କେଲ ସିଭିଲ ମେଢ଼ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିକ୍ ଘଟଣାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଆକ୍ରମଣମୋଡ଼କୁ ଆସିଛି ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାଫ୍ ସିଭିଲ୍ କମିଶନ (ଓଏସ୍ଏସ୍)। କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରହିଛନ୍ତି ବିହାର ପାଟନା ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ଜେନେରାଲ (ଏକ୍ସି)ଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ କର୍ମଚାରୀ ବିଶ୍ୱାଳ କୁମାର ଚୌରସିଆ (୩୫)। ସେହିପରି ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିବା ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ (୪୨) ଓ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିକ୍ଷକ ଥିବା ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ (୩୩)ଙ୍କ ସମେତ ମୋଟ ୧୭ ଜଣ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ସାଗରିକା ନାଥ ଏହି ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ କରି ଏକ ରିପୋର୍ଟ

ଓଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିକ୍ ମାମଲା

ଦେଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ଏହି ରାଜ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସହ ଡିଲ୍ରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ୯୨ ଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଏସ୍ପି ଓଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଓଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ୫୫ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ନିୟୁତ୍ତି ଠକେଲ ରାଜ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସହ ଓଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଛି କି ନାହିଁ, ତାହା ବେଳେ ଧରାପଡ଼ିଥିବା ୯୨ଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ଯୋଗାଯୋଗ ନମ୍ବର ଉକ୍ତ ରାଜ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ କିପରି, ଓଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଛାପିବା ପାଇଁ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ଯେଉଁ ପ୍ରିଣ୍ଟିଂପ୍ରେସକୁ ବାୟିନ୍ଦ ଦିଆଯାଇଥିଲା, ସେଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ କିଏ ଥିଲେ

ଓ ଏହି ଘଟଣା ପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଛି, ତାହା ଉପରେ ସାରା ରାଜ୍ୟର ନଜର ରହିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୧୬ ତାରିଖରେ ଓଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିକ୍ ନେଇ ବାଲେଶ୍ୱର ପୋଲିସ୍ ସୁଚନା ମିଳିଥିଲା। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ସହଦେବଖୁଣ୍ଟା ଆନା ଅଧୀନ ୧୬୩୮ ଜଣଙ୍କୁ ରାଜପଥର ବାହୁଣୀ ବ୍ରିକ୍ଠାରେ ୯୨ଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ଯୋଗାଯୋଗ ନମ୍ବର ଉକ୍ତ ରାଜ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ କିପରି, ଓଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଛାପିବା ପାଇଁ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ଯେଉଁ ପ୍ରିଣ୍ଟିଂପ୍ରେସକୁ ବାୟିନ୍ଦ ଦିଆଯାଇଥିଲା, ସେଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ କିଏ ଥିଲେ

କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ବାଲେଶ୍ୱର ପୋଲିସର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ବିହାର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ସହ ୮ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ମୋଟ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ୧୭୦ଜଣଙ୍କଠାରୁ ୨୫ଟି ମୋବାଇଲ୍, ୩ଟି ଦସ୍ତଖତ ଥିବା ବ୍ଲକ୍ ଟେକ୍, ୩ଟି ଅରିଜିନାଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍, ଗୋଟିଏ ବସ୍, ଗୋଟିଏ ସ୍ୱିଚ୍, ୩ଟି କାର୍ଡ, ନଗଦ ଲାଖାଧିକ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଗତ ୨୭ ତାରିଖରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ସାନ ଭାଇ ତୀର ମାଡ଼ରେ ବଡ଼ ମୃତ

କାଳିଆପାଣି, ୨୯/୭ (ଅସିତ ମହାନ୍ତ)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା କାଳିଆପାଣି ଥାନା ଚିତ୍ରକୋଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଦେଓଗାଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶନିବାର ମଦ ନିଶାରେ ବୁଲୁଥିବା ସାନ ବଡ଼ ଭାଇ ଭଉଁସ ଧାଧାନ (୨୯)ଙ୍କୁ ତୀର ମାଡ଼ କରି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ସକାଳେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳି କାଳିଆପାଣିରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୨୨ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପାରାଦୀପ ୨୪.୨, ପୁରୀ ୧୫.୨, ବାରିପଦା ୩୫.୪, କେନ୍ଦୁଝର ୨୦.୬, ଭୁଲବାଣୀ ୯୮.୫, ସୋନପୁର ୨୦, ଦୁଇଜାଦା ୧୧, ନୂଆପଡ଼ା ୪୧.୨, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ୧୩.୪ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କିରେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ: ୨ ମୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୭ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କିରେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ୨ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଧଉଳି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶିଶୁପାଳଗଡ଼ ଉତ୍ତମ ନଗର ଲେନ୍-୨ରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକ ଦ୍ୱୟ ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ସୁମନ ସେକ୍ ଓ ସପିକ ସେକ୍। ସୁମନ ହେଉଛନ୍ତି କୋଠା ସହ ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କି ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା ଠିକାଦାର ସେକ୍ ରହିଥିଲେ। ସୁମନ ୧୧୯୩ ହେଉଛନ୍ତି ସେଠାରେ ନିୟୋଜିତ ଶ୍ରମିକ। ଶନିବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ଭାଇ ଭଉଁସ ରାତିପାଇ ଏକ ଅନୁଚାର ଆଣି ଘର ପିଛାରେ ସିପିଆ ଗୁଳୁକୁ ମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥଳରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ ଗୁଳୁକୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। କାଳିଆପାଣି ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ପଠାଇ ଦେଖି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଖବର ଲେଖା ହେବାପରେ ଏନେଇ ଥାନାରେ କୌଣସି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିଲା।

ରାଜଧାନୀରେ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା

- ଜଣେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ପୁଅ
- ଅନ୍ୟଜଣେ ଶ୍ରମିକ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା



ସେମାନେ ବାହାରକୁ ବାହାରିବାକୁ ଶକ୍ତି ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଦମକ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଖବର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅଗ୍ନିଶମ ଟିମ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଉଭୟ ସୁମନ ଓ ସପିକଙ୍କୁ ଟାଙ୍କି ଭିତରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି କ୍ୟାମିରାକୁ ହସ୍ତକାଳକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ପ୍ରାଣ ହାରିବାରୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଧଉଳି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ରାଉତଙ୍କ ସୂଚନାମୁତାବେ, ଦେବଖୁଣ୍ଟା ଦଳେଇ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କୋଠାରେ ଉକ୍ତ ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କି କାମ ଚାଲିଥିଲା। କାମ

ନେଇଥିବା କୋଲକାତାର ଠିକାଦାର ସେକ୍ ରହିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପରିବାର ସହିତ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କୋଠା ନିକଟରେ ଭଗାଘରେ ରହୁଥିଲେ। ପୁଅ ସୁମନ କାମ ଦେଖାଉଣା କରିବା ସହ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରନ୍ତି। ସୁମନ ଲୋକଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ, ସୁମନ ପ୍ରଥମେ ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କିରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସେ ବାହାରକୁ ଆସିପାରି ନ ଥିଲେ କିଛି ବି ଉଦ୍ଧାର ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ସେଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକ ସପିକ୍ ଭିତରକୁ ଯାଇ ସେ ମଧ୍ୟ ଫସି ରହିଥିଲେ।

Table with 3 columns: Name, Date, and Location. Row 1: ହଝେଲିରେ, ଅସହ୍ୟ ନିର୍ଯାତନା, ଭଦ୍ରକ, ୨୯/୭ (ସନାତନ ରାଉତ)

ବିଶ୍ୱ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ସାଇମୁନ୍



'ସାଇ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନ୍' ପୁସ୍ତିକାକୁ ଉଦ୍ଘୋଷଣା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅତରୁ ସଦ୍ୟସାଗୀ ନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୭ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ସୁନ୍ଦର ସମ୍ମିଳନୀ 'ସାଇମୁନ୍ ୨୦୨୩' ଉଦ୍ଘାଟିତ

'ସାଇ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନ୍' ପୁସ୍ତିକା ଉଦ୍ଘୋଷଣା କଲେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା ମନ୍ତ୍ରୀ ଜାତିସଂଘର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ପଠାଯିବ ପୁସ୍ତିକା

ବିଶ୍ୱ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଘରୋଇ ସୁରକ୍ଷା କମିଶ୍ନର ପ୍ରଭାବ, ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଆତଙ୍କବାଦ ଓ ଅପରାଧରୁ ଭିନ୍ନ କରିବା, ପବନ ଓ ସୋରଜିଭିର ଅର୍ଥନୈତିକ ତଥା ପରିବେଶ ପ୍ରଭାବ, ଲିଙ୍ଗଗତ ପାର୍ଥକ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପରି ଅନେକ ବିଷୟ ସମସ୍ୟାରୁଦ୍ଧିକର ସମାଧାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ତଥା ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବାହାରିଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି 'ସାଇ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନ୍' ପୁସ୍ତିକା ମାଧ୍ୟମରେ ଜାତିସଂଘର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରେରିତ କରାଯିବ। ସୁଲଭ ସିନିୟର ପ୍ରିନ୍ସିପାଲ୍ ନାୟକଙ୍କୁ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସାଇ ଉଦ୍ଘୋଷଣା, ଏହାର ଚିନ୍ତା ସୂଚିଆ ଏବଂ ଏହା ପରର ଜୀବନ, ନରଞ୍ଜେ ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତାମାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ,

ସାଇ ଇଣ୍ଡରନାୟକଙ୍କୁ ସୁଲଭ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ପୂର୍ବ ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ସୁନ୍ଦର ସମ୍ମିଳନୀ 'ସାଇ ମଡେଲ ସୁନାଲେଟେ'ରେ ସମ୍ବନ୍ଧ (ସାଇମୁନ୍)ର ୧୧୦ମ ସଂସ୍କରଣ ଶନିବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ୨୯ମ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାରତ ସମେତ ବିଶ୍ୱର ୧୦ଟି ଦେଶର ୮୦୦ରୁ ଅଧିକ ଅତିଥିଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ଦେଇଥିବା ବିଶ୍ୱ ସମସ୍ୟା ଓ ଏହାର ସମାଧାନ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅତରୁ ସଦ୍ୟସାଗୀ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ 'ସାଇ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନ୍' ପୁସ୍ତିକାକୁ ଉଦ୍ଘୋଷିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ

ଢେଉଢମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁସ୍ତକ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତପାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ପାଣି ଚୁମ୍ବେ ଯାହା ପାଇଁ ନୟର ପସର ଆମେ ସେଇ କଥା କାଣି ।

ସାଧାରଣତଃ ପାଖେ ପାଖେ ଘୁରିବୁଥିବା ଲୋକର ଭିତ୍ତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଅତି ସହଜରେ ଜଣା ପଡି ଯାଉଥାଏ । ମନୁଷ୍ୟର ଚାଲିଚଳନ ତଥା ଆଦବ କାଳବାଚୁ ତା'ର ଅଭିପ୍ରାୟ ଜଣାପଡିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଛିତ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ବିଗାଡେ ବାଟ ଚଳିବ କଥା ଆଶେ ସକଟା

ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ଲାଗିରହିବା ଫଳରେ ରାସ୍ତାଘାଟଗୁଡ଼ିକ କାନ୍ଥୁଆ ପଟପଟ ହୋଇଯିବା ସହ ସେଥିରେ ଯାତାୟତ କରିବାରେ ଘୋର ଅସୁବିଧା ଦେଖାଦେଇଥାଏ । ଠିକ୍ ସେହିପରି ଭାବେ ଛୋଟ ଛୋଟ କଥାଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବାବେଳେ ଏଥିଯୋଗୁଁ ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟ ବେଳେବେଳେ ଛିନ୍ନ ହୋଇଯାଉଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଛିତ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତପାଳି ଓ ଚୁଡ଼ି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା.ଲିଃ

ମାଲକାନଗିରି, ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଖୋଲିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏମ୍ପିଏଙ୍କ ଚିଠି



ମାଲକାନଗିରି, ୨୯୭(ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଏମ୍ପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଡି ମାଲକାନଗିରି ଓ ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଖୋଲିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୁଖ ଲାଲ ମାଣିକ୍ୟଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି । ସେ ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ମାଲକାନଗିରି ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଏହି ଦୁଇଟି ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚୁଆ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଲୋକେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି । ଫଳରେ ଏହି ଦୁଇଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ବାସ କରୁଥିବା ଜନସାଧାରଣ ଏଠାରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଦୁଇଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଖୋଲିବାଗଲେ ଲୋକ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇବା ସହ ଏଠାକାର ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ବର୍ଗର ଯୁବତୀ ଯୁବକମାନେ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ।



ଶୟନ ଏକାଦଶୀ ଅବସରରେ ଶନିବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ । (ଫଟୋ- ସଞ୍ଜେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)

ସମନ୍ୱୟ ରଖି ଶୀଘ୍ର କାମ ସାରିବାକୁ ତାରିଦ

ପୂର୍ବତଟ ରେଳପଥ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୯୭ (ଶୁଭାଶିଷ ପାତ୍ର) ପୂର୍ବତଟ ରେଳପଥ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ମନୋଜ ଶର୍ମା ଶନିବାର ସମ୍ବଲପୁର ଗସ୍ତରେ ଆସି ରେଳମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମର ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ସମ୍ବଲପୁର ରେଳମଣ୍ଡଳ ଅଧିକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ମଣ୍ଡଳ ପ୍ରବନ୍ଧକ ବିନିତ ଦ୍ରା ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଶର୍ମା ସରଳା ଷ୍ଟେଶନରେ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ ଖାରନ୍ତୁଡ଼ିକର ରୁଟିନ୍ ଓଭର-ହାଉଲିଂ ସୁବିଧା ସହିତ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ନିରୀକ୍ଷଣ କରି ଶୀଘ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ତାରିଦ କରିଥିଲେ । ପରେ ସେ ହାରାକୁଦ ଷ୍ଟେଶନ ନିରୀକ୍ଷଣ ସହ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ହିରାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ସମନ୍ୱୟ ରଖି ଶୀଘ୍ର କାମ ଶେଷ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ । ରେଳଠାରେ ପକ୍ଷରୁ ସୁବିଧା ଦିଆଯାଇଛି ଯେ, ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ୨୦୧୭-୧୮ରେ ସରଳା ଷ୍ଟେଶନରେ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ ଖାରନ୍ତୁଡ଼ିକର ରୁଟିନ୍ ଓଭର-ହାଉଲିଂ ସୁବିଧା ସହିତ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିଲା । ମାନେଶ୍ୱର ଷ୍ଟେଶନରେ ଏହା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ



ରେଳ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ହାରାକୁଦ ଷ୍ଟେଶନ ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି ।

ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ସମସ୍ୟା ହେବାରୁ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ସରଳା ଷ୍ଟେଶନକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୧୪୯.୩୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ରହିଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପୂର୍ବତଟ ରେଳପଥ ଓ ରାଜସ୍ୱ ମଧ୍ୟରେ ଏମ୍ପିଏସ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରକଳ୍ପର ୬୫% ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଯୁଦ୍ଧକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁରହିଛି । ଓଡ଼ିଶାରେ ଚାଲିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସହିତ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ରେଳ ଭିତ୍ତିକୁ ବିକାଶ ପାଇଁ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେବୁଙ୍କ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଖିଛନ୍ତି । ସରଳା ଷ୍ଟେଶନରେ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ ଖାରନ୍ତୁଡ଼ିକର ରୁଟିନ୍ ଓଭର-ହାଉଲିଂ ସୁବିଧା ସହିତ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରାଇବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।

୨୯୭ ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ଲାଗିବ ବିଜୁଳି ରୋଧକ ଯନ୍ତ୍ର

ଯାଜପୁର, ୨୯୭(ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା) ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରାୟତଃ ଭାରତର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହରମ୍ପଟ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ଭଳି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଧନଜୀବନ ହାନି କରୁଥିବାବେଳେ ବଜ୍ରପାତରେ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି । ରାଜ୍ୟରେ ବଜ୍ରପାତରେ ବାର୍ଷିକ ହାରାହାରି ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଉଛି । ୧୯୯୯ ମହାବାତ୍ୟା ପରେ ଏଯାଏ ବଜ୍ରପାତରେ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଅଧିକାଂଶ ଖୋଲା ପଡ଼ିଆରେ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗଛ ତଳେ ଆଶ୍ରୟ ନେଉଥିବା ସମୟରେ ବଜ୍ରପାତର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ଏଥିରେ କୁଷ୍ଠକ, ବିକ୍ରମତୀ, ହଳଦ, ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ପ୍ରାୟତଃ ପ୍ରାଣ ହରାଉଛନ୍ତି । ବଲାଙ୍ଗୀର, ବାଲକଣ୍ଠପୁର, କଟକ, ଯାଜପୁର, ଗଞ୍ଜାମ, କେନ୍ଦୁଝର, କୋରାପୁଟ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ବଜ୍ରପାତଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି ।

ଏହିକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଅଧିକାରି (ଓଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ଏ) ପକ୍ଷରୁ ଏହି ୧୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟର ୨୯୭ ବହୁମୁଖୀ ବାତ୍ୟା/ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀଗୁଡ଼ିକରେ ବିଜୁଳି ରୋଧକ ଯନ୍ତ୍ର ଲଗାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ଲାଇଟ୍, ଖାଲ୍ ପେଣ୍ଟିଂ, ସ୍ଥୂଳ ଓ କଲେଜସ୍ତରରେ ସଚେତନତା, ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଇ ଯୋଜନା, କୁଷ୍ଠକ, ଯୁବକ ସଂଘ, ଏନିଓ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ନେଇ ବୈଦିକ କ୍ରିମ ସଚେତନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାକୁ ୪ ଲକ୍ଷ

ବଜ୍ରପାତରୁ ଜୀବନ ସୁରକ୍ଷା ଟିକ୍ତା ■ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୮.୧୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ■ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ବିଜୁଳି ରୋଧକ ଯନ୍ତ୍ର ଲଗାଯାଇଛି । ଏବେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ୨୯୭ଟି ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ବିଜୁଳି ରୋଧକ ଯନ୍ତ୍ର ଲଗାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ୮ କୋଟି ୧୬ ଲକ୍ଷ ୭୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ବୋଲି ଅନୁସାରେ ଓଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ଏ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟରେ ୮୧୬ଟି ବାତ୍ୟା/ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ରହିଥିବାବେଳେ ରେଡକ୍ରସ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ୫୫ଟି ନୂତନ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରହିଛି । ପୂର୍ବରୁ ୬୪୦ଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଓଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ଏ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟରେ ୮୧୬ଟି ବାତ୍ୟା/ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ରହିଥିବାବେଳେ ରେଡକ୍ରସ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ୫୫ଟି ନୂତନ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରହିଛି । ପୂର୍ବରୁ ୬୪୦ଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଓଏସ୍‌ସିଏମ୍‌ଏ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟରେ ୮୧୬ଟି ବାତ୍ୟା/ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ରହିଥିବାବେଳେ ରେଡକ୍ରସ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ୫୫ଟି ନୂତନ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରହିଛି । ପୂର୍ବରୁ ୬୪୦ଟି

ଦେଶରେ ବଢ଼ିଛି, ... ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାନ୍ତ...

ସହଭାଗିତା ଓ ପାଶୋଳି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ପ୍ରାକ୍ତନ ଅବୈତନିକ ବନ୍ୟାପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ସଂଯୁକ୍ତା ବସା କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଶିମିଳିପାଳରେ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ନେଇ ବନ୍ୟାପ୍ରାଣୀ ପ୍ରମୁଖ ବନ୍ୟାପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷକ (ସିସିସିଏଫ୍) ପ୍ରକାଶ ଚାନ୍ଦ ଗୋବିନ୍ଦେନି କୁହନ୍ତି, ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ହାତକୁ ନିଆଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଛି । ଏଥିପାଇଁ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଏକମାତ୍ର ଉତ୍ତମ ପରିବେଶ । ପ୍ରକଳ୍ପ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଜନସମ୍ପତ୍ତିକୁ ଅଧିକାର କରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କାରି ରହିଛି ।

ଭବିଷ୍ୟତକୁ ମଧ୍ୟ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖି, ଯାହା ବାସ୍ତବରେ 'ବସୁଧେବ କୁଟୁମ୍ବକମ୍' ଦର୍ଶନର ଅନୁରୂପ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଯାଦବ କହିଛନ୍ତି । ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ସଫଳତା ଯୋଗୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଯାଦବ କୁଲଟ୍ କରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ତେବେ ଓଡ଼ିଶା, ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ, ତେଲଙ୍ଗାନା, ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ମହାବଳ ସଂଖ୍ୟା ବିରାଜମାନ ଭାବେ ହାସି ପାଇଛି । ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୬୦% ହାସି ପାଇଛି । ଏଠାରେ ୨୦୧୮ରେ ୨୯ ମହାବଳ ଥିବାବେଳେ ୨୦୨୨ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୯୯କୁ ଖସିଆସିଛି । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୮୭୦ ୨୦, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ୫୭୧ ୧, ଛତିଶଗଡ଼ରେ ୧୯୭୧ ୧୭ ଏବଂ ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ମହାବଳ ସଂଖ୍ୟା ୨୬୭୨ ୨୧୭୭ ହାସି ପାଇଛି । ଏହି ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରୟାସକୁ କୋରୋନା କରାଯାଇ ବାଘ ସଂଖ୍ୟାରେ ବୃଦ୍ଧି ଆଣିବା ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛି ।

୨୧ ଜଣିଆ ବିରୋଧୀ ଟିମ୍ ଜମ୍ମାଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଦୁଇଟି ହେଲିକପ୍ଟରରେ ରୁରାଗାନ୍ଦପୁର ଯାଇଥିଲେ । ସେମାନେ ରୁରାଗାନ୍ଦପୁର କଲେଜ ଛାତ୍ରାବାସରେ ଖୋଲିଥିବା ରିଲିଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ଲୋକ ସଭାର କଂଗ୍ରେସ ଉପନେତା ଗୌରବ ଗୋରୋଇଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏକ ଟିମ୍ ସେଠାରେ ଡକ୍ଟର ବୋଧେ ସ୍ଥଳରେ ଖୋଲିଥିବା ରିଲିଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପକୁ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ଶାନ୍ତିର ବାବାଁ ପ୍ରଚାର ଲାଗି ଆମେ ମଣିପୁର ଆସିବୁ ବୋଲି ଗୋରୋଇ କହିଛନ୍ତି । ସେଠାକୁ ଜମ୍ମାଳ ଫେରି ବିରୋଧୀ ଟିମ୍ ବିସ୍ତୃତ ଜିଲ୍ଲାର ମୋଇରାଙ୍ଗ କଲେଜଠାରେ ଥିବା ରିଲିଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କରିବେ ଓ ସେଠାରେ ମୋଇଟି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭେଟିବେ । ଉଦ୍‌ବାର ବିରୋଧୀ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜ୍ୟପାଳ ଅନସୁୟା ଉଇକେଙ୍କୁ ରାଜଭବନରେ ଭେଟି ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ଥିତି ଏବଂ ଶୀଘ୍ର ଶାନ୍ତି ଫେରାଇ ଆଣିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ଅପରାହ୍ନରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଫେରିଯିବେ । ମଣିପୁର ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଗୋରୋଇ କାଡ଼ିଆଣ୍ଡ ହିଂସା ଘଟଣାର ତଦ୍ୱତ୍ତ୍ୱ ପ୍ରମାଣିକାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିରାଟପତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କରାଯାଇ ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ପ୍ରତିନିଧି ଦଳର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନେତାମାନେ ହେଲେ ଟିଏମ୍‌ସିଏ ସୁସ୍ମିତା ଦେବ, କେଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏ ମହୁଆ ମାଜି, ଟିଏମ୍‌କେର କାନିମୋଡ଼ି, ଆର୍ଏଲ୍‌ଡିଏ ଜୟନ୍ତ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଆରୁଜେଡିଏ ମନୋଜ କୁମାର ଝା, ଆର୍ଏସ୍‌ସିଏ ଏନ୍.କେ. ପ୍ରେମଚନ୍ଦ୍ରନ, ଜେଡିଏମ୍‌ଏ ମୁଖ୍ୟ ରାଜୀବ ରଞ୍ଜନ ସିଂ (ଲଜ୍ଜନ), ଜେଡିଏମ୍‌ଏ ଅନାଲ ପ୍ରସାଦ ହେଗଡେ, ସିପିଆଇଏମ୍ ପି. ସନ୍ଦୋଶ କୁମାର ଏବଂ ସିପିଆଇ(ଏମ୍)ର ଏ.ଏ. ରହିମ ପ୍ରମୁଖ । ବିରୋଧୀ ପ୍ରତିନିଧି ମଣିପୁରରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ଦେଶ ଏବେ ଗଞ୍ଜାମର ପକ୍ଷରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ପି. ଚିତାମ୍ବରମ କହିଛନ୍ତି । ବେରୋଜଗାରି ସବୁକୁ ବଢ଼ି ସମସ୍ୟା ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୁଦ୍ରାଞ୍ଚଳି ଯୋଗୁ ଘର ଚଳାଇବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଚିତାମ୍ବରମ କୁଲଟ୍ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ବିରୋଧୀ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରତିନିଧି ମଣିପୁର ଗସ୍ତକୁ କେବଳ ଶୋ'ବାଜି କହି ପରିହାସ କରିଛନ୍ତି । ଶନିବାର କୋଲକାତାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଭାଜପା ନେତା ଠାକୁର କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବ ସରକାର ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଉତ୍ତରପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟ କରୁଥିଲା । ଯେଉଁମାନେ ସେଠାକୁ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଛନ୍ତି, ସେମାନେ ପାଇଁମେଣ୍ଟରେ ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦ ଉତ୍ତରାଣ କରି ନ ଥିଲେ । ବିରୋଧୀ ଟିମ୍ ମଣିପୁରକୁ ଫେରିବା ପରେ ସେମାନେ ସଂସଦକୁ ଚଳାଇବେ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ବିରୋଧୀ ପ୍ରତିନିଧି ମଣିପୁରକୁ ଆସି ସେଠାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାଚାରର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବାକୁ ଅନୁରାଗ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

ଭାରତରେ ବିଶ୍ୱର ...

ହୋଇଥାଏ । ଚଳିତବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲରେ 'ଗ୍ଲୋବେକ୍ଟ ଗାଜର'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି 'ସ୍ମାରକ' ଆଦି ଗାଜରର ୨୦୨୨' ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ଦେଶରେ ଅତିକମ୍ରେ ୩୧୬୭୭ ମହାବଳ ରହିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ କର୍ମସୂଚୀ (ଏନିସିଏ)ର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ ଦେଶରେ ଅତିକମ୍ରେ ୩,୯୨୫ ମହାବଳ ରହିଛନ୍ତି । ହେଲେ ଏହାର ହାରାହାରି ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ୩,୬୮୨ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ୨୦୧୮ରୁ ୨୦୨୨ ଆର୍ଥିକ ୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ମହାବଳଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ୫୦% ବୃଦ୍ଧିପାଇ ୭୮୫ ହୋଇଛି, ଯାହାକି ଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ । ଏହା ପଛକୁ କର୍ମଚକରେ ୫୬୩, ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ୫୬୦, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୪୪୪ ମହାବଳ ରହିଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ କହିଛନ୍ତି, ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତର ଉଦ୍ୟମ ଉଦାହରଣୀୟ । ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି କେବଳ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ନୁହେଁ, ବରଂ ଦେଶର ନିଷ୍ଠା ଏବଂ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାର ପ୍ରମାଣ । ଭାରତ କେବଳ ନିଜର ବାଘ ସଂଖ୍ୟାକୁ ସଫଳତାର ସହ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇନାହିଁ, ବରଂ ସମସ୍ତ ଜୀବସତ୍ତା

ଏବେ ବି ଶୋଇଛି ...

ଉଇକ୍ସ ପକ୍ଷ ଆପଣ ଅଧିକାଂଶ ଶୁଣାଯିବ ବୋଲି ଟିଏମ୍‌ସିଏ ନେତ୍ରୀ ସୁସ୍ମିତା ଦେବ କହିଛନ୍ତି । ଭିତ୍ତିମଧ୍ୟରେ ଭିତ୍ତିକେନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରାଜବାଲ ଲିଡର୍ସ ଫୋରମ୍ (ଆଇଟିଏଲ୍‌ଏଫ୍) ବ୍ୟାନରରେ ଆଦିବାସୀ ସଙ୍ଗଠନଗୁଡ଼ିକ ମଣିପୁରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଦାବିକରି ଇଣ୍ଡିଆ ପତ୍ର ଲେଖୁଛନ୍ତି । ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟର ସହଯୋଗରେ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଆମ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଜଣାକୁ ବୋଲି ଆଇଟିଏଲ୍‌ଏଫ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାବିନାହିଁ ଓଡ଼ିଏ ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ମୁଆନ୍‌ଦେମିଲ୍ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ ଓ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା

ବୃଦ୍ଧି ହେତୁ ବହୁମାନଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାଭାଜନ ହେବେ ପ୍ରକାଶନ, ପରିବହନ, ପ୍ରଶାସନ, ଆଇନ, କଳା ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପତ୍ର ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାନ୍ଥୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ କୌଣସି ଜଳ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ସାମାଜିକ କର୍ମକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ସାଧାରଣ କାମ ସକାଶେ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ପରିବାରରେ ଶାନ୍ତି ଫେରାଇ ଆଣିବା ସକାଶେ ଚେଷ୍ଟିତ ହେବେ । ଆତ୍ମାୟତାର ପରିଚୟ ଦେଇ ଆତ୍ମସୁଖ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇ ପାରନ୍ତି । ଅସାଧାରଣତଃ କୌଣସି ଜିନିଷ ପତ୍ର ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

ବୃଷ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ ଓ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ହେତୁ ବହୁମାନଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାଭାଜନ ହେବେ ପ୍ରକାଶନ, ପରିବହନ, ପ୍ରଶାସନ, ଆଇନ, କଳା ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପତ୍ର ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

ମିଥୁନ ଆଜି ସାଧାରଣ କଥାରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ବିବାଦ ଘଟିବାର ବହୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଯାତ୍ରା କାଳରେ ଅସାଧାରଣତା ହେତୁ ଅର୍ଥ କିମ୍ବା ବ୍ରତ୍ୟ ହରାଇବେ । ପରିବାରରେ ସନ୍ତାନ ହେତୁ ମାନସିକ ଆଘାତ ପାଇପାରନ୍ତି । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ, ବ୍ୟବସାୟ, କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ ମାନର ଫଳ ପାଇବେ ।

କର୍କଟ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁଳ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଓ ଆଚରଣ ମନରେ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାମଟି ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସକାଶେ ଆତ୍ମବିବେଚନା ସମୟ ଲାଗିପାରେ । ଆଜି ଆପଣ ବିନୟନ କିମ୍ବା କର୍ମ କାମ ହାସଲ କରିପାରିବେ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ବଦଳିଯିବ ଓ ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ କରିବେ ।

ସିଂହ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ୟାରେ ମନ ଭାରାନ୍ତା ରହିପାରେ । ଗତକାଳି ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ଟିକା କରୁଥିଲେ, ଆଜି ତାହା ଟିକା ବିଳମ୍ବରେ ପାଇଯିବେ । କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାଧା ଉପସ୍ଥିତ, ତଥାପି ନିରୀକ୍ଷଣ ହେବେ ନାହିଁ । ପରିବାରର ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ମନରେ ସନ୍ଦେହ ରହିବ ନ ପାରେ ।

କନ୍ୟା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକାରର ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା, ପ୍ରତିଯୋଗିତା ତଥା ବିବାହ, ଘଟଣା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ଅବଶ୍ୟାସୀ । ଅବଶ୍ୟ ମାନସିକ କିମ୍ବା ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ମଧ୍ୟ ଦେଖାଦେଇପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ସହାୟତା କରିବେ । ଶତ୍ରୁ ଆଗରେ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପଛରେ ନାନାଦି କଥା କହିପାରନ୍ତି ।

ତୁଳା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ହେତୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ସୁବିଧାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା କଷ୍ଟକର ହୋଇ ପଡ଼ିବ । ନିଜର ଲୋକମାନେ କ୍ଷତ୍ରିୟପରାୟଣ ହୋଇ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରୂପ ଦେବେ । ବାକି ରହିଥିବା ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରିବା ପାଇଁ କୌଣସି ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଛୋଟ ଛୋଟ କାମ ହାତକୁ ନେଲେ ବୃଦ୍ଧିରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି ।

ବିଛା ମାତୃଲି ଘଟଣାରେ ବହୁଳ ସହ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ହେବେ । ବହୁଳ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଆନକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବେ । କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ତଥା ସାହିତ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଶାନ୍ତ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

ଧନୁ ବହୁଳ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇବେ । ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ଓ ସାଙ୍ଗଠନିକ ସ୍ଥିତି ସୁଦୃଢ଼ ହୋଇପାରିବ । ପାରିବାରିକ, ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣ ଏକେଡ଼ମି, ପୂର୍ବ କାରବାର ଓ କଳ କାରଖାନା ପ୍ରଭୃତି ଆଶାଜନକ ସୁଫଳ ମିଳିବ ।

ମକର ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ହେତୁ ତିକ୍ତା ଦେଖାଦେଇପାରେ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ । ଶିକ୍ଷା, ପରୀକ୍ଷା, ଆଲୋଚନା ଓ ସତ୍ତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ବହୁଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଶୁଭଖବର ପାଇ ଖୁସି ହୋଇଯିବେ ।

କୁମ୍ଭ ମନୋବଳ ଅସ୍ଥିର ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା କାମକୁ ସ୍ଥିରତା ରଖିବ । କିନ୍ତୁ ନିଜର ଲୋକମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କଳାପରେ ଅସଫଳ ହେବେ । ଆତ୍ମସୁଧିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ । ଆଗାମୀ ନୂତନ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ଚତୁରତା ଦୃଢ଼ିପାରେ ।

ମୀନ କୌଣସି ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରୋକ୍ଷ ସାହାଯ୍ୟ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ସରଳୀକୃତ କରିବ । ଆତ୍ମସୁଧିକ ସାଙ୍ଗଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ପରିବାରର ଇଚ୍ଛା ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାମ କରି ପଶ୍ଚାତ୍ତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାମଟିକୁ ଅବହେଳା କରି ଅନୁତାପ କରିବେ ।

ଆଜି ଶ୍ରାବଣ (ମକ) ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ଦ୍ୱାଦଶୀଯୁକ୍ତ ତ୍ରୟୋଦଶୀ ରବିବାର, ଗୁରୁତ୍ୱଶୟନ ଦ୍ୱାଦଶୀ, ଜୁଲାଇ ୩୦ ତାରିଖ, ଅବକାତୀୟ ବହୁତା ଦିବସ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ମୂଳା/ଧନୁ, ତ୍ରୟୋଦଶୀର ବୋଧିଷ୍ଠି ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ, ସକାଳ ୬.୦୫୨୫ ଗଡ଼େ ୬.୦୮୧୪୩୩ ମଧ୍ୟ, ୬.୦୮୧୪୩ ଗଡ଼େ ୬.୦୯୧୪୩ ମଧ୍ୟ ଶୁକ୍ଳ ଶେଷବେଳା । ଅପରାହ୍ନ ୬.୦୪୪୩ ଗଡ଼େ ୬.୦୬୨୦ ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ ।



ନାଗରିକତ୍ୱ ବିବାଦ



ଆକାର ପଟେଲ

ଜିଏମ୍ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ପାଇଁ ଆଧାରକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସମାଜେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଯଦି ଏହି ବିଲ୍ ଆଇନରେ ପରିଣତ ହୁଏ ତେବେ ଜାତୀୟ ଜନସଂଖ୍ୟା ପଞ୍ଜୀକରଣ (ଏନ୍‌ପିଆର୍) ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ରହିବ। ଅପରପକ୍ଷେ ଏହା ଜାତୀୟ ନାଗରିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ(ଏନ୍‌ଆର୍‌ସି)କୁ ପୁନର୍ଜୀବିତ କରିବ। ପୂର୍ବରୁ ସରକାର ଏହା କରିବାକୁ ବି ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ସିଏସ୍‌ଏଲ୍ ବିରୋଧୀ ଫଳରେ ଏହା ପଛରେ ରହିଗଲା। ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୦ରେ, ସରକାର ଏନ୍‌ପିଆର୍ ଲାଗୁ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଲଗାତର ବିରୋଧ ପରେ ଏହି ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ଲୋକେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ବନ୍ଦ ନ କରିବାର କାରଣ ହେଲା, ଏନ୍‌ଆର୍‌ସି ଲାଗୁ ହେବ କି ନାହିଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କୌଶଲି ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ସେ କେବଳ କହିଥିଲେ, ଏହା ଉପରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଲୋଚନା ହୋଇନାହିଁ। ଆଧାରରେ ଯାହା ଘଟିଲା ତାହା ଦେଖିବାପାଇଁ ଘଟିବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମତ୍ୟୁକ୍ତ ପୂରା ସମ୍ମୁଖ କରିବାରେ ଯତ୍ନସ୍ଥ ନ ଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦଳର ବିରୋଧ ବି ଏନ୍‌ପିଆର୍/ଏନ୍‌ଆର୍‌ସି ବନ୍ଦ କରିବାରେ ଭୂମିକା ଥିଲା। କେତେକ ରାଜ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେମାନେ ଏନ୍‌ପିଆର୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ ନାହିଁ। ଆଇନ ଶୁଣାଣୀ ପରିସ୍ଥିତିର ଭୟ ରହିଛି ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇ କେରଳ ପ୍ରଦିନକୋର୍ଟରେ ଏନ୍‌ଆର୍‌ସିକୁ ଟାଲେଞ୍ଜ କରିଛି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ଆଧାରରେ ଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲା। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପରି ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଗଣନାକାରୀକ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ଦଲିଲ ନ ଦେଖାଇବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଥିଲେ। ତଥାପି ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟମାନେ (ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ବିହାର) କୌଣସି ପ୍ରଶ୍ନ ନ ଉଠାଇ ଏନ୍‌ପିଆର୍‌କୁ କେବଳ ଆଂଶିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ ବୋଲି କହିଲେ। ରାଜସ୍ଥାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚୋହଲଟ କହିଥିଲେ, ସେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରାଜସ୍ଥାନୀଙ୍କୁ ଜେଲରେ ରହିବାକୁ ବେଦେ ନାହିଁ ଏବଂ ଏହା ବଦଳରେ ପ୍ରଥମେ ନିଜେ ଜେଲ ଯିବେ। ସଂଘୀୟତାରେ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଲା ଯେ ଏଂଗ୍ରେଜିଟ ହେବାକୁ ଥିବା ତଥ୍ୟ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଖଣ୍ଡିତ। ତେବେ ୨୦୨୦ରେ ଏନ୍‌ପିଆର୍ / ଏନ୍‌ଆର୍‌ସି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଅଟକାଇବାରେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଏହା ତୃତୀୟ କାରଣ। ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ଧୂଳିକରଣ ଦେଖି ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା କିଛି ଚରମ ପଦକ୍ଷେପରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହେଲା ଏବଂ ଏଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ଫେବୃୟାରୀ ୨୦୨୦ରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଆଧାରର ତଦାରଖ କରୁଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ବାହାରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ନାଗରିକତ୍ୱ ପ୍ରମାଣ କରିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀକ ତକାଲିଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କ ଏମାନେ ସମସ୍ତେ ଥିଲେ ପୁରୁଷମାନ। ଏହି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଆଧାର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସମ୍ପାଦକରଣ ଦେଲେ ଓ ପଛକୁ ହଟିଲେ। ଆଧାରର କୌଣସି ଏକ କୋର୍ଡ ଭାରତୀୟ ବୋଲି ଜଣେ ପୁରୁଷମାନ ମହିଳାଙ୍କ ଦାବିକୁ ରଦ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ୧୯୬୦ ଦଶକରୁ ଥିବା ତାଙ୍କ ଭୋଟର ପରିଚୟ ପତ୍ର ଏବଂ ଜମି ରାଜସ୍ୱ ରେକର୍ଡ ସମେତ ୧୫ଟି ବିଭିନ୍ନ ଦଲିଲକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ, ଯାହାକୁ ବନ୍ଧୁକ ଭାବେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଥିଲା। କର୍ମଚରର ବିଚାରରେ ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନ ଉପରେ ଏକ ସ୍ତରରେ କରାଯାଇଥିବା ନାଟକକୁ ନେଇ ସ୍ତର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପଚରା ଯାଇଥିଲା। ଏପରି କି ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଦେଶଦ୍ରୋହ ଅଭିଯୋଗ ଅଣାଯିବା ସହ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଜେଲରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଏ ସବୁର ପରିଣାମ ସ୍ୱରୂପ, ଭାରତର ଅଧିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏନ୍‌ପିଆର୍ ଏବଂ ଏନ୍‌ଆର୍‌ସି ବିରୋଧରେ ତାମିଲନାଡୁର ତେଲୁଗୁ, ତିରୁନେଲଭେଲି, ଭେଲୋର, କୋଲ୍ୟାଟୁର, ଥୋଲୁକୁଡ଼ି, ତିରୁଚି, ମଦୁରାଇ, ସାଲେମ ଏବଂ କୃଷ୍ଣଗିରିରେ ଜନବିରୋଧୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଜନଗଣନା ଏବଂ ବ୍ୟୟ ଉପରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଜାତୀୟ ନମୁନା ସର୍ଭେ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍) ମଧ୍ୟ ସିଏଏ ବିରୋଧୀ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହେଲା। ଏହି କାରଣରୁ ଜନଗଣନା ଏବଂ ପାଞ୍ଚବର୍ଷିଆ ସର୍ଭେଗୁଡ଼ିକ ଅନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଛି।

ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଣବ ସେନ୍ ସେତେବେଳେ ଏହାକୁ ଏକ ନୂଆ ପ୍ରକାରର ସମସ୍ୟା ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ରେ ଅନୁସନ୍ଧାନକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ନୂଆ ନୁହେଁ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟତଃ ସେତେବେଳେ ସେମାନେ ଘରର ଆୟ କିମ୍ବା ସମ୍ପତ୍ତି ଏବଂ ଏମିତିକା କିଛି ବିଷୟ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ ଏବଂ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ନିକଟରେ ବି ଏହା ଘଟିଛି, କିନ୍ତୁ ଅଧିକ ନୁହେଁ। ସେ କହିଥିଲେ, ଯଦି ଜନଗଣନା ଠିକ୍‌ଭାବେ କରା ନ ଯାଏ, ତେବେ ଆସନ୍ତା ୧୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ କୌଣସି ଘରୋଇ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ହେବନାହିଁ, କାରଣ ସମସ୍ତ ଘରୋଇ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଜନଗଣନା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। ଯଦି ଜନଗଣନା ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଏ ଏବଂ ଏଥିରେ କିଛି ବିପଦ ରହେ, ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୧୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆପଣ ଅସୁବିଧାରେ ରହିବେ। ଜନ୍ମ ଏବଂ ମୃତ୍ୟୁ ସହିତ ଆଧାରର ସଂଯୋଗ ନାଗରିକତ୍ୱ ଉପରେ ତର୍କକୁ ପୁନର୍ଜୀବିତ କରିବ, ଏହା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ଏହାକୁ ଆମେ ବିଚାର କରିନାହିଁ ଯେ ମିଳିତ କାଟିଂ‌ଗର ସେକ୍ଟରରେ କେତେକ, ସ୍ତରୋପାୟ, ସୁନିୟମ ଏବଂ ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସର ସଦସ୍ୟମାନେ ୨୦୨୦ରେ ଭାରତରେ ଘଟିଥିବା ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ସ୍ୱର ମଧ୍ୟ ଉଠାଇଥିଲେ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେକୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଏନ୍‌ପିଆର୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିବା ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାର କିଛି ମାନେ ନାହିଁ। ଆଶା, ଆମେ ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ତର ନାଗରିକତ୍ୱକୁ ନେଇ ଏକ ବିବାଦ ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର ହେବାବେଳେ ଏସବୁକୁ ବିଚାର କରିବା ସରକାର।

Email:akar.patel@gmail.com

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

2			3	9	4			
			2					
6	5			1	7			
3	7			9				
9	4							6
						1		
			5					
5	3				2			
	9			1			7	5

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତା କାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସ୍ତରୋତ୍ତର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗ୍ରହ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ।	7	9	6	1	8	2	3	4	5
	2	4	8	6	5	3	7	1	9
	5	3	1	9	4	7	2	8	6
	9	6	3	4	1	8	5	7	2
	4	2	5	7	3	6	1	9	8
	8	1	7	5	2	9	6	3	4
	3	8	4	2	6	1	9	5	7
	6	5	9	3	7	4	8	2	1
	1	7	2	8	9	5	4	6	3

ଗତ କାଳର ଉତ୍ତର



ଡ. ପଦ୍ମ ପ୍ରସାଦ

ଜଣେ ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜଶାସ୍ତ୍ରୀ ଏକଦା କହିଥିଲେ- “ମଣିଷ ମହାନ ହେବା ପାଇଁ ତିନୋଟି ଜିନିଷ ଲୋଡ଼ା। ପୁରୁଷର ମସ୍ତିଷ୍କ, ନାରୀର ହୃଦୟ ଓ ଶିଶୁର ମନ।” ନାରୀର ହୃଦୟ ହେଉଛି ଏକ ଭବ୍ୟ ମନ୍ଦିର। ନାରୀ ହେଉଛି ବିଧାତାଙ୍କ ଏକ କମନାୟ ସୃଷ୍ଟି। ସେଇଥିପାଇଁ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତିର ଅନୁପମ ଉଦ୍‌ଗୀତା କବି କାଳିଦାସଙ୍କ ଲେଖନୀରେ ଦିନେ ପୁଟି ଉଠିଥିଲା ନାରୀ ମହିମାର ଏକ ପ୍ରଶଂସା ବ୍ୟାଖ୍ୟା। ନାରୀ ତନ୍ତ୍ରର ସ୍ତ୍ରୀ ଲାବଣ୍ୟ, ଅତରଳ ସ୍ୱଚ୍ଛନ୍ଦ ପ୍ରାପ୍ତିପାୟୀ ଧାରା ଓ ପୁରୁଷ କଳ୍ପନାର ଲକ୍ଷ୍ମଣୀ ଛତା, ନାରୀ ଚରିତ୍ରକୁ ଯୁଗେ ଯୁଗେ ମହିମାଦିତ କରିଛି। ନାରୀ ଏକାଧାରରେ କଳ୍ୟାଣମୟୀ, ମମତାମୟୀ ଓ ହେହମୟୀ। ନାରୀ କରୁଣାର ତିରସ୍ରୋତା ସ୍ରୋତସ୍ନାନିଧି। ଆଶିଷର ମୂର୍ତ୍ତିମତ ଆକାଶପାଟିଏ। ସହନଶୀଳତାର ରୂପ ପଥରଟିଏ। ନାରୀ କେବଳ ଲାଳା ସଜନୀ, ନମ୍ର ସହଚରୀ ବା ପୁରୁଷ ତନ୍ତ୍ରରେ କଳ୍ପନାର ମାୟାକାଳି କିମ୍ବା ଛଳନାମୟୀ ନୃତ୍ୟଶାଳା ଭର୍ତ୍ତୀ ନୁହେଁ, ସେ ହେଉଛି ସ୍ନେହମୟୀ ପ୍ରେମଶାଳା ସହଧର୍ମିଣୀ, ସହକର୍ମିଣୀ, ପୂର୍ଣ୍ଣମତା ଲକ୍ଷ୍ମୀ। ଜନକତନ୍ତ୍ରର ରାମକାୟା ପତିତ୍ରତା ସାତାକଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବ୍ରହ୍ମସାହିତ୍ୟ, ବିଶ୍ୱାସୀ, ଗାରୀ, ମୈତ୍ରେୟୀ ଓ ଲାଳାବତୀଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଲଳନାମାନଙ୍କର ଅପୂର୍ବ ଜ୍ୟୋତିରେ ନାରୀଜାତି ତିରତାସ୍ତର। ନାରୀ କେବେ ବି ଦୁର୍ବଳ କି ଅବଳା ନୁହେଁ, ବରଂ ସେ ଏକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସ୍ନେହ, ପ୍ରେମ, କରୁଣାର ତ୍ରିବେଣୀସଙ୍ଗ ଏବଂ ଅପରପାର୍ଶ୍ୱରେ ସୃଷ୍ଟି, ସ୍ଥିତି ଓ ପ୍ରକାଶକାରିଣୀ ଜଗନ୍ନାତୀଙ୍କର ଏକ ଅଂଶବିଶେଷ। ସେଥିପାଇଁ ଭାରତୀୟ କାବ୍ୟଦର୍ଶନରେ ନାରୀ, ରୂପ, ଭାବ ଓ ଅଭିଭାବନା ଜନନୀ ରୂପେ ଚିତ୍ରିତ ହୋଇଛି। ନାରୀର ଏହି ନିର୍ବିକଳ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ କାଳେ କାଳେ କବି କଳମରେ କାଳି ହୋଇ କବିତା ଲେଖି। ଚିତ୍ରକରର ତୃଣରେ ରଙ୍ଗ ହୋଇ ଚିତ୍ର ଆକେ। ଶିଳ୍ପୀ

ନଗ୍ନତା ସଭ୍ୟତା ନୁହେଁ

ନିହତର ଧାର ହୋଇ ଶିଳାର କୋଣାକ ରଡ଼େ। ଗାୟକ କଣ୍ଠର ସ୍ୱରପେଟିକା ହୋଇ ସଙ୍ଗୀତର ସ୍ୱର ତୋଳେ। ପ୍ରେମିକାତମ୍ଭର ପାତକରୁ ହୋଇ ପ୍ରେମିକାର ଛବି ଉତ୍ତୋଳନ କରେ। ସତରେ କେତେ କଳାକାର କର୍ମଶାଳା ଏହି ଲାବଣ୍ୟବତୀ ନାରୀ! ସେଇଥିପାଇଁ ତ ଲିଠିନାଟି ବା ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ମୋନାଲିସା ଏବେ ବି ଅମର। ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନଉଠେ- କୁଆଡ଼େ ଗଲା ନାରୀ ଅଙ୍ଗର ସେହି ନମନାୟତା, କମନାୟତା, ସଂହତି, ସୌଷ୍ଟ୍ୟ ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ; ଯାହାକୁ ଦିନେ ଏ ସୃଷ୍ଟି ସୃଷ୍ଟିକାର ମହାଦୀ ଅବଦାନ ରୂପେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। କାହିଁକି ତାକୁ ବିକୃତ, ବିଲୁପ୍ତ କରିବାରେ ଆମେ ସମସ୍ତେ ତେସ୍ତେ ? କାହିଁକି ଓଡ଼ିଶା ଫାକ୍‌ଟୁ ଆଉ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ ସଲଜ ନାରୀର ମନୁୟ ହୁଏ ? କାହିଁକି ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀର ନାରୀ ଆଜି ମାୟାମୁଗ୍ଧ ଅସତ୍ୟ ପ୍ରଲୋଭନରେ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ ? ଯେଉଁ ନାରୀର ଅପରୂପ ରୂପଲାବଣ୍ୟ ଦିନେ ପୁରୁଷମନରେ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିଲା ପବିତ୍ର ହୋମଶିଖାର ଜ୍ୟୋତି, କାହିଁକି ସେ ନଗ୍ନରୂପ ଆଜି ପୁରୁଷ ପାଇଁ ପାଳିତ କାମନାର ପ୍ରକଳିତ ଶିଖା ? କେଉଁଠି ଲୁଚିଗଲା ନାରୀର ସେହି ଅନୁତପଣ ଲାବଣ୍ୟ, ଯାହା ‘ପଦ୍ମ’ ଦର୍ଶନରେ ପାଇଥିଲେ ଭକ୍ତକବି ମଧୁସୂଦନ ରାଓ ଓ ଗାଇଥିଲେ ‘କୋଟି ଲାବଣ୍ୟ ନିଧିରେ ପଦ୍ମ ରୁହି, କି ଅମୃତେ ତୋ’ ତନ୍ତୁ ଗଢ଼ିଲା ବିହି। ତୋ ରୂପ ଦରଶନେ ମୋର ହୃଦୟ, ପୁଣ୍ୟ ଆନନ୍ଦେ ହୁଏ ଅନୁତପଣ।” ସମସ୍ତଙ୍କ ଏବେ ନାରୀ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟର କାହାଳି ଘଟିଛି। ନାରୀର ରୂପକୁ ନେଇ ଏବେ ରାଜନୀତି ଓ ବ୍ୟବସାୟ ଚାଲିଛି। ରମଣୀୟତା ଆଉ ରହସ୍ୟ

ହୋଇ ରହିନାହିଁ। ନଗ୍ନତା ପାଳିତ ସଭ୍ୟତା। ସତେ ଯେମିତି ନାରୀର ଅଙ୍ଗଶୋଭା ଆଉ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣାୟ ସମ୍ପଦ ହୋଇ ରହିନାହିଁ। ସେଇଥିପାଇଁ ରାଜରାସ୍ତ୍ରରେ ଝୁଲୁଛି ଏକାଧିକ ଅର୍ଦ୍ଧନଗ୍ନ ନାରୀଙ୍କ ବିରାଟ ବିରାଟ ଚିତ୍ରପଟ। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଚାଲିଛି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ବିକାଶ। ଧନ୍ୟ କହିବ ମଣିଷ ଜାତିର ଏ ରୁଗଣ ମାନସିକତାକୁ। ହେଲେ କେତେକାଳ ଚାଲିବ ଏ ନଗ୍ନ ମାନସିକତାକୁ ନେଇ ବଶିକ ବେପାର ? ଏ ପରିସ୍ଥିତିରେ ପୁରାଣକୁ ଆଖ୍ୟାନଟିଏ ସ୍ମରଣକୁ ଆସେ। ଏକଦା ଏକ ନୃତ୍ୟଶାଳାରେ ନୃତ୍ୟ କରୁଥାନ୍ତି ସୁନ୍ଦରୀ ଅପ୍ସରା ଭର୍ତ୍ତୀ। ସେ ନୃତ୍ୟଶାଳାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଆଥାନ୍ତି ଦେବତା ଓ ବୁଦ୍ଧ ତପସୀ। ଶରୀରକୁ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ବସ୍ତ୍ର ଅନାଭରଣ କରି ଚାଲିଆନ୍ତି ଭର୍ତ୍ତୀ। ଭଲଗ୍ନ ଭର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ଦେଖି ଦେବତା ଓ ଜଣେ ତପସୀଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଅସମ୍ଭାବ୍ୟ। କିନ୍ତୁ ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟତମ ମହାତ୍ମୀ କୁରୁକ ତଥାପି ଆଥାନ୍ତି ଅବିଚଳିତ। ଏଥର ସବୁ ଆଭରଣ ଖୋଲିସାରିଥିବା ଭର୍ତ୍ତୀ କୁରୁକଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ- ଆଉ କିଛି ଯେ ଖୋଲିବାର ନାହିଁ କାହିଁକି ଆପଣ ବସିଛନ୍ତି। କୁରୁକ ଅଳ୍ପ ହସି କହିଲେ- ‘ନା ଭର୍ତ୍ତୀ! ତୁମେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଭରଣଶୂନ୍ୟ ହୋଇନାହିଁ। ଭର୍ତ୍ତୀ ପଚାରିଲେ- କ’ଣ ଆଉ ବାକି ଅଛି ମୁନିବର ? କୁରୁକ କହିଲେ- ଏବେ ବି ଚର୍ମ, ଅସ୍ଥି, ରକ୍ତ, ମାଂସ ଓ ମେଦ ଆଦି ତୁମକୁ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖିଛି। ପାରିବ ତ ତାକୁ ଖୋଲିଦିଅ। ମହାତ୍ମୀ କୁରୁକଙ୍କର ଏ ମହାଦ ତତ୍ତ୍ୱର ତାପର୍ଯ୍ୟ ବୁଝି ଲଜିତ ଭର୍ତ୍ତୀ ତାଙ୍କ ପାଦତଳେ ପଡ଼ିଗଲେ ଓ ତତ୍ତ୍ୱଶାତ କୁରୁକ ନିଜ ଚାଦରରେ ଭର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ଭଲଗ୍ନ ଶରୀରକୁ ଢାଙ୍କିଦେଲେ।



ପାଠକେ! ସଂସ୍କୃତି ହେଉଛି ଗୋଟିଏ ଜାତିର ସମ୍ପର୍କ। ତାକୁ ବାଜ୍ୟାପ୍ତି କରିବାର ଅଧିକାର ଆମ କାହାର ନାହିଁ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହେବା ସୌବନ୍ଦର ପ୍ରଦର୍ଶନ ନୁହେଁ, ବରଂ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ବିକାଶପନ। ନାରୀର ରୂପସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପୁରୁଷକୁ ଉତ୍ତୋଳିତ କରିବା କଥା ସତ, ମାତ୍ର ନାରୀ କେବଳ ସମ୍ଭୋଗର ସାମଗ୍ରୀ ନୁହେଁ, ସେ କଥା ବି ନାରୀ ମନେରଖିବା ଉଚିତ୍। କଟିପୟ କାମାସକ୍ତ ନାରୀଙ୍କର କଳ୍ପ ପାଇଁ ସମଗ୍ର ନାରୀଜାତିର ଲାବଣ୍ୟ ଓ ମାଧୁରୀ ଲଜ୍ଜା ଓ ସଂଜ୍ଞାତା ସତେ ଯେମିତି ଆଜି ଅପହୃତ୍। ନାରୀ ଜାତିର ଚରମ ଆଦର୍ଶ ଆଜି କାଟମ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଓ ଧୃତ୍ୱବିଧୃତ। ଦୁଃଖ ଓ ଏକାନ୍ତ, ଆଜି ଯେତେବେଳେ ସମଗ୍ର ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଜଗତ ଚାହୁଁଛି ପ୍ରାଚ୍ୟର ମୂଠାମୂଠା ଆଲୁଅ, ସେତେବେଳେ ପ୍ରାଚ୍ୟ ଜଗତ ଚାହୁଁଛି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର ମେଞ୍ଚାମେଞ୍ଚା ଅଖାର। ଗତି ଆମର ଆଲୁଅକୁ ଅଖାରକୁ। କୋଟିକୁ ତମସାକୁ। ସର୍ବରୁ ନର୍କକୁ। ଆମ ପାଖରେ ତ ବସ୍ତ୍ରର ଅଭାବ ନାହିଁ। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଆମର ଏତେ ଦୈନିକ କାହିଁକି ? ଅର୍ଥ ପ୍ରମାଣୀୟତାରେ ଆଜି ଅଧିକାଂଶ ବିକୃତ ଆମର ଏତେ ଅନୁରକ୍ତି କାହିଁକି ? ଆମେ ଏତେ ଉନ୍ନତ- ପୁଣି ଏତେ ଅସଂସ୍କୃତ। ଏତେ ବିଭବଶାଳୀ-ପୁଣି ଏତେ ଅଶାଳୀନ। ଗୋଟେ ନାରୀକୁ ବିଦାୟ କରିବାକୁ ଯାଇ ଗୋଟେ ବଂଶ ଧ୍ୟୁଏ ହୋଇଗଲା। ନାରୀ ହେଉଛି ଏ ଜାତିର ଜନନୀ ଓ ସମାଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ। ଏଣୁ ନାରୀ ଆଜି ନିଜେ ତା’ର ନଗ୍ନତାର ସାମା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରୁ। ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରୁ। ନଚେତ୍ ଏ ପୁରୁଷକୁ ଆଉ ଥରେ ଓହ୍ଲାଇ ଆସିବ ପ୍ରାଚୀନତାସିଦ୍ଧି ଅଧିକାର। ଖାଲି ଅଖାର, ଅଖାର ଆଉ ଅଖାର। ସେତେବେଳକୁ କେହି କାହାକୁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କରିବାକୁ ନଥିବେ। କେବଳ ସାରା ମୂଳକରେ ବୁଦ୍ଧିଧିରେ ଲୋକକିମ୍ପା ଲାଭାଇ କିଛି ଲଜ୍ଜା ଆଦି ମଣିଷ।

ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ, ନାଳମଧବ କଲେଜ, କଟକ
ମୋ: ୯୮୭୦୪୫୫୮୯

ଦ୍ୱୈତ ସଂସ୍କୃତିର ବ୍ୟାଖ୍ୟାକାର

ଏକ ଦଶନ୍ଧି ପୂର୍ବେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ରହୁଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମୂଳବାସିନ୍ଦା ଶଙ୍କରୀ ତନ୍ତ୍ର ତାଙ୍କ ପାଖୁଲିପି ଧରି ପ୍ରକାଶକଙ୍କ ପାଖକୁ ଗଲା ବେଳେ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ପ୍ରକାଶକ ଧରି ନେଇଥିଲେ ଶଙ୍କରୀଙ୍କ ଲେଖା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ତାହା ସ୍ଥାନୀୟ ବକାରେ ଚାହିଦା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବ ନାହିଁ। ଯେହେତୁ ବିକ୍ରି ସମ୍ଭାବନା କମ୍, ସେହେତୁ ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶନର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ। ଏହି ଘଟଣା ସେତେବେଳେ ଶଙ୍କରୀଙ୍କୁ ବହୁତ ଦୁଃଖ ଦେଇଥିଲା। ହେଲେ ସେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେହି ଲେଖିକା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଅନ୍ୟତମ ମର୍ଯ୍ୟାଦାଜନକ ପୁରସ୍କାର ‘ଦି ମାଇଲ୍ସ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ୍’ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମାନ-୨୦୨୩ ପାଇଁ ନିଜ ପ୍ରତିଭାକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ ପହଞ୍ଚାଇ ପାରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏହି ପୁରସ୍କାର ୧୯୫୭ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ ଷ୍ଟେଲା ମାରିଆ ସରାହ ମାଇଲ୍ସ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ୍ ଏକାଦି ଏକ ପୁରସ୍କାର ସ୍ଥାପନ କରିବା ସମାଜେ ତାଙ୍କ ଉଲ୍ଲେଖରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେତେବେଳେ ଶଙ୍କରୀ ତାଙ୍କ କୃତି ପାଇଁ କୃତଜ୍ଞ ଅର୍ଦ୍ଧନ କରୁଛନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ସେ ପୁରୁଣା ଦିନର ସ୍ମୃତି ରୋମାଞ୍ଚନ କରୁଛନ୍ତି। ଯେହେତୁ ସେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ମୂଳବାସିନ୍ଦା ହୋଇଥିଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ପ୍ରକାଶକମାନେ ତାଙ୍କୁ ନ୍ୟୁନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖୁଥିଲେ। ହେଲେ ବାସ୍ତବତା ଦେଖିଲେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଉପନୟାସରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି, ପରିବେଶ ଓ ଚିନ୍ତାଧାରା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ରହିଥାଏ। ଶଙ୍କରୀଙ୍କ ଲେଖାର ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଲା ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ସଂସ୍କୃତି, ଗୃହଯୁକ୍ତ ସେ ଯେତେକ ଭାବେ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଅସଙ୍ଗତି ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହୋଇଛି। କହିବାକୁ ଗଲେ ତାଙ୍କ ଲେଖାରେ ଦୁଇଟି ଦେଶର ଚିତ୍ର ପ୍ରତିଫଳିତ। ‘ଗାଳ ଗାଳମ୍ ଆର୍ ସିନାମୋର୍ଡ ଗାଡ଼େନ’ ପାଇଁ ଶଙ୍କରୀ ଚଳିତବର୍ଷ ‘ଦି ମାଇଲ୍ସ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ୍



ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ

ଶଙ୍କରୀ ତନ୍ତ୍ର

ହୋଇଛି। ସେମାନେ ତାହାକୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ବୈକଳ୍ୟରୂପେ ଏକ ନିରାପଦ ସର୍ଗରେ ପରିଣତ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ଯୋଗ, ବିଜ୍ଞା ନାଭିକା, ବହୁବିଧ ସଂସ୍କୃତିର ଧାରାକୁ ନେଇ ପାକ୍‌ପ୍ରଣାଳୀ ଏବଂ ଆନ୍ତଃଧର୍ମ ପୂଜାପାଠ କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏକାକି ଏକ ସୁନ୍ଦର ପରିକଳ୍ପନାରେ ଗଢ଼ିଉଠିଥିବା ଅଭିନବ ନର୍ସିହୋମ୍ ପ୍ରତି ଗୋରା ଗୁଣ୍ଡାକ ନଜର ପଡ଼ିଛି। ସେଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣବିଷମତା ଦେଖାଦେବା ସହ ହିଂସା ଉପୁଜିଛି। ନର୍ସିହୋମର ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସମ୍ପାଦକ ସମେତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ସମାଜରେ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଔପନ୍ୟାସିକା କାହାଣୀକୁ ଗତିଶୀଳ କରାଇବାକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ମାତୃଭୂମି ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଗୃହଯୁକ୍ତ ଓ ଅତ୍ୟାଚାରକୁ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କରିଛନ୍ତି। ତାମିଲମାନଙ୍କ ଉପରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ମୂଳବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ବ୍ୟବହାର ଓ ତତ୍ତ୍ୱନିତ ଉପୁଜିଥିବା ସମସ୍ୟା ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଏଥିରେ ଲେଖିକା ଜାତୀୟ ପରିଚୟକୁ ସୁସ୍ଥ ଭାବେ ଅବତାରଣା କରିବା ବେଳେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାଚାରକୁ ଏକ ଅସ୍ତ୍ର ଭାବେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ତାମିଲ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଶଙ୍କରୀ ଯେତେକ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି, ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁଗରେ ପାଠକୀୟ ସ୍ୱୀକୃତିଲାଭ କରିଛି। ଶଙ୍କରୀ କହନ୍ତି, ଲେଖିକା ବେଳେ ସେମିତିଭାବ ତାଙ୍କ ଲେଖାର ଉପାଦାନ ପାଳିଯାଇଥାଏ। ସମସ୍ତଙ୍କ ସେଥିପାଇଁ ସେ ପାଠକୀୟ ଆଦୃତି ପାଇଛନ୍ତି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ କହିଲେ ତାଙ୍କ ପରିଚୟ ହେଉଛି ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ରହୁଥିବା ତାମିଲ ଆଇନଜୀବୀ। ଉପନୟାସ ଲେଖିବାକୁ ସେ ଭଲ ପାଇଥାଆନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ତାଙ୍କ କ୍ଷୁଦ୍ରଗଳ୍ପ ବହୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିକାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇ ପାଠକୀୟ ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଛି। ସେ ଏବେ ସିଡ୍ନୀଠାରେ ସ୍ୱାମୀ ଓ ୪ ସନ୍ତାନ ସହ ବାସ କରୁଛନ୍ତି।

- ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ

ଏଇ ଭାରତରେ

କିମ୍ପା ବୟସରେ ବଦିତା ରାଜପୁତଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୁଭ୍ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଅଗୋଥା ଗାଁରେ ରହନ୍ତି ବଦିତା। ବହୁ ବର୍ଷ ଧରି ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଥିବା ଏକ ୭୦ ଏକର ବିଶିଷ୍ଟ ହ୍ରଦକୁ ସେ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ପାହାଡ଼ି ପାଦଦେଶରେ ୧୨ ଫୁଟ ଚଉଡ଼ା ଏବଂ ୧୦୭ ମିଟର ଲମ୍ବର ଏକ ନାଳ ଖୋଳି ପାହାଡ଼କୁ ବୋହିଯାଇଥିବା ବର୍ଷାପାଣିକୁ ହ୍ରଦରେ ରୁକ୍ କରୁଛନ୍ତି। ବଦିତା ‘ଜଳ ସାଥୀ ଗୁଡ଼ି’ ଗଠନ କରି ତା’ ମାଧ୍ୟମରେ ନାଳ ଖୋଳିବା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିପାରିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ଗୁଡ଼ିରେ ୧୨ଟି ଗାଁର ୨୦୦ ମହିଳାଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ନାଳରେ ଯେତେକ ବର୍ଷା ଜଳ ଆସୁଛି ସେଥିରେ ହ୍ରଦର ୪୦% ପୁରଣ ହେଉଛି ଓ ଅଧିକ ବର୍ଷା ହେଲେ ହ୍ରଦ ପୂରା ହେବ ବୋଲି କହନ୍ତି ବଦିତା। ଶୁଖିଲା ହ୍ରଦକୁ ଜବରଦଖଲରେ ରଖୁଥିବା ଲୋକମାନେ ପ୍ରଥମେ ବଦିତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ ବି ସେମାନେ ପରେ ତାଙ୍କ ସଫଳତାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ହ୍ରଦ ନିକଟ କ୍ଷେତରେ ଚାଷ କରାଯାଉଛି ଓ ମରୁଡ଼ି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଯାଇଛି।

୨୫ ବର୍ଷ ଚଳୁଥିବା ଧାରତ୍ରୀ
୩୦ ଜୁଲାଇ ୧୯୯୮

- ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଘଟଣାକ୍ରମେ ଗୋଆର ନୂତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଡିଲ୍‌ପ୍ରେତ ଡି'ସୌଜା ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।
- ଆସୀୟ ନାଲ୍‌ବାଡ଼ି ଜିଲ୍ଲାରେ ଉଗ୍ରବାଦୀମାନଙ୍କର ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବୋମା ବିସ୍ଫୋରଣରେ ୧୧ ନିହତ।
- ଓଡ଼ିଶା ନ୍ୟାୟାଧିକରଣ (ସ୍ୟାନ୍)ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ କେରଳ ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ବି.ଏ. ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ପ୍ରଦାନ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ନ ପାରଇ ବୁଝି କେହି ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରାଣେ କିବା ଅରୁଦ୍ଧୁତି ଲାଗେ ତା’ର ଅହରହ, ଆଶିଆଏ ସେ କେଉଁ ବିଭୂତି, କରିବାକୁ ଏ ଭୁବନ ପଥେ ନିବେଦନ ଅଦଭୂତ କି ଉଦ୍‌ଭାବନ ! (ସୁଜନ ବ୍ୟଥା)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅବହେଳାରୁ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

■ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ
■ ଆମେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରୁଛୁ, ବଦନାମ କରା ନ ଯାଉ: ଡାକ୍ତର



ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି ।

ଡିକିଆରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅବହେଳାରୁ ବିଜ୍ଞାନପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସିଂହପୁର ଗ୍ରାମର ତ୍ରିପତି ବେଉରିଆଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରଞ୍ଜିତା ବେଉରିଆଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ତ୍ରିପତି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରଞ୍ଜିତା ଶୈତାଳକଣ୍ଠ ଯାଇଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ପଡିଯାଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଡାକି ଡିଏ ଓ ଭାଇ ଡିକିଆ ନିମନ୍ତେ ବିଜ୍ଞାନପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଡା.

ସତ୍ୟନାରାୟଣ ସାମଲ ରଞ୍ଜିତାଙ୍କ ଡିକିଆ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଡା. ସାମଲ ଡିକିଆ ସମୟରେ ରଞ୍ଜିତାଙ୍କ ଛାତିକୁ ପହାନ୍ତ କରିବାକୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରାଣବାୟୁ ଉଡିଯାଇଥିଲା । ତ୍ରିପତି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଏଭଳି ଡିକିଆ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବାରୁ ଡା. ସାମଲ ତାଙ୍କୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର କରିବା ସହିତ ଅଶ୍ରୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଗାଳି ଗୁଳିକ କରିଥିଲେ ବୋଲି ତ୍ରିପତି ନିଜ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଡା. ସାମଲଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ରଞ୍ଜିତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇ ସାରିଥିଲା ।

ଯୁବକ ନିଖୋଜ: ଚନ୍ଦିଘାଲ ପୋଲରୁ ସାଇକେଲ, ଗୋଡ଼ା, ଶୀର୍ଷ ଠାବ

ଯାଜପୁର ସଦର, ୨୯.୬ (ସମର ବିକ୍ରୟ ଶରଣ):

ଯାଜପୁର କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାହାସପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମର ନିରଞ୍ଜନ ଜେନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ସୁଶାନ୍ତ ଜେନା (୨୬) ରତ ୨୮ ତାରିଖ ରାତ୍ରୁ ନିଖୋଜ ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଯାଜପୁର ସଦର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଶନିବାର ଖୋଜାଖୋଜି ସମୟରେ ଛତିଶଦେବିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚାନ୍ଦିଘାଲ ପୋଲ ଉପରେ ଏକ ସାଇକେଲ, ଗୋଡ଼ା ଓ ଏକ ନୀଳ ରଙ୍ଗର ସାର୍ଟ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ସୁଶାନ୍ତଙ୍କ ବାପା ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଏହା ତାଙ୍କ ପୁଅଙ୍କର ବୋଲି ଚିହ୍ନଟ କରିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ଏକ ନିଖୋଜ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି । ତେବେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପକାଇଛନ୍ତି ତାହା ଜଣା ପଡିନାହିଁ ।

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
metroselief@gmail.com



@ କରିଷ୍ଣା



@ ବିକାଶ



@ ଚନ୍ଦନ



@ ତପନ



@ ବରଦାପ୍ରସାଦ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଜୁଲୁକୁ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟବେତ୍ତିତ ପତ୍ନୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ନିଲମ୍ବିତ

ଚଣ୍ଡିଖୋଲ, ୨୯.୬ (ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ପୂଷ୍ପି):

ଅତି ଉଚ୍ଚ ଉପାଧିକାରୀ ମାମଲା

ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ରର ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ରମାକାନ୍ତ ମଲିକ ଓ ଫାୟର ମ୍ୟାନ୍ ଜେଦାର ସେଠାକୁ ଶୁକ୍ରବାର ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି । କଟକ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ରେଞ୍ଜର ଫାୟର ଅଫିସର ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା-୨୨୪୫ରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ଉଚ୍ଚତମ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ତା:୨୮.୭.୨୩ରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । କିଛି ଦିନ ତଳେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କରୁଥିବା ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ମଲିକଙ୍କ ଏକ ଅତି ଉଚ୍ଚ ଉପାଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲା । ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ

ପାଇଥିଲା । ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋର ଧରିଥିଲା । ତେବେ ଏହି ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀ ସେଠା ଅତି ଉଚ୍ଚ ଭାଇଭାଇ କରିଥିବା ମଲିକ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ଏ ବିଷୟରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ନିଲମ୍ବନ ଅବଧି ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ରହିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଚିଠିରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । ବରୀ କୁଳ ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ରର ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ରର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

ମାର୍ଗାଘାଲ ଲୁଣା ବ୍ରିଜ୍ ଉପରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼



ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ଆହତ ଯୁବକ ଶକ୍ତିଚନ୍ଦନ ମହାନ୍ତି ।

କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା, ୨୯.୬ (ଜରନାଥ ଧଳ): ମଙ୍ଗଳା ଛକ ନିକଟ ଲୁଣା ବ୍ରିଜ୍ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ଜିଲା ମାର୍ଗାଘାଲ ଥାନା ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼ ହୋଇଛି ।

ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ ପ୍ରଥମେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଡିକିଆଳୟ ଓ ପରେ କଟକ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁତର ଯୁବକ ହେଉଛନ୍ତି ଶକ୍ତିଚନ୍ଦନ ମହାନ୍ତି । ଶକ୍ତିଚନ୍ଦନଙ୍କ ଘର ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲା ମହିରା ଗ୍ରାମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେ ଗୁରୁ ଠିକାଦାରଙ୍କ ନିକଟରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ସେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଲୁଣାବ୍ରିଜ୍ ଦେଇ ମାର୍ଗାଘାଲ ବଜାରକୁ ଯାଉଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ବୁଲେଟରେ ୨ ଜଣ ଯୁବକ ଆସି ତାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଗୋଟିଏ ବାଉଁଶ ଗୁଳି କରିଥିଲେ । ଏହି ଗୁଳି ଶକ୍ତିଚନ୍ଦନଙ୍କ ପେଟରେ ବାଜିଛି । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଥାନାଧିକାରୀ ପ୍ରଞ୍ଜା ପାଠରୀତା ଜେନା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

୨ ଖବରଦାତାଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ, ୩ ଗିରଫ

ଝୁମୁରୀ, ୨୯.୬ (ସରୋଜ ନାୟକ):

ମାରଣାନ୍ତକ ସେମାନେ ଅତର୍କିତ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ସାହୁଙ୍କ ପୁଅ, ଛାତି, ପେଟ, ପିଠି ସମେତ ମିଶ୍ରିକ ହାତରେ ଗୁରୁତର ଆଘାତ ଲାଗିଛି । ଉଭୟ ଲଞ୍ଚୁଲୁହାଣ ହୋଇ ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ କିଛି ବ୍ୟବସାୟୀ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ମଙ୍ଗଳପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆଣିଥିଲେ । ସେଠାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁ ଅତିକ୍ଷୁଦ୍ର ଧରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି । ସାହୁଙ୍କ ପୁଅରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବାରୁ ଅଧିକ ଡିକିଆ ନିମନ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ଶନିବାର କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଯାଇଛି । ସାହୁଙ୍କ ଭାଇ ନିରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗଳପୁର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବାପରେ ପୋଲିସ ନଂ.୨୨୬/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ

କରିବା ସହ ମହେନ୍ଦ୍ର ଜେନା ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲା ନଂ.୨୨୬/୨୩ରେ ଅଭିମନ୍ୟୁ ମଲିକ ଓ ସୁରେଶ ମଲିକ ନାମକ ଦୁଇ ଯୁବକଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି । ପାଲଟପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ଗତ ସମ୍ପର୍କରେ ସାହୁ ବାରମ୍ବାର ଖବର ପ୍ରକାଶ କରିଥିବାରୁ କେତେକ ଯୁବକ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଆକ୍ରମଣରେ ଶିକାର ହୋଇଥିବା ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରୁ ନେଇ ଦଶରଥପୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ କରାଯାଇ ନିୟା କରାଯିବ ସହ ଆକ୍ରମଣରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ ଗିରଫ କରାଯିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି ।

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭରଣପୋଷଣ ନ ଦେବାରୁ ଗିରଫ

ଯାଜପୁର ଗଞ୍ଜନ, ୨୯.୬ (ପ୍ରଦୀପ୍ତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି):

ଯାଜପୁର ଜିଲା ସୁକିଆ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଯୁବକ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାସିକ ଭରଣପୋଷଣ ନ ଦେବା ମହତ୍ତ୍ୱା ପଡ଼ିଛି । ଏନେଇ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ସୁକିଆ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶୁକ୍ରବାର କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି । ସୂଚନା ପ୍ରତାପକ, କୋରେଇ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଙ୍ଗା ଗ୍ରାମର ସଂପଦିତ୍ରା ସାମଲ ୧୪ ବର୍ଷ ତଳେ ସୁକିଆର ନାରୀୟ ଶାଶୁଙ୍କୁ ପୁଅ ରତ୍ନାକର ନାମକ ଚାନ୍ଦିଘାଲ ଗାଁରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ବିବାହର ୬ ବର୍ଷ ପରେ ରତ୍ନାକର ଅନ୍ୟ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖି ତାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ଛାଡ଼ି

କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ସଂପଦିତ୍ରାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଯୋଗୁଁ ଦାବିକରି ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିଲେ । ସଂପଦିତ୍ରା ସୁକିଆ ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବାପରେ ଯାଜପୁର ପରିବାର ଅଫିସର କୋର୍ଟରେ ଏହାର ବିଚାର କରାଯାଇ ମାସିକ ୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ଭରଣପୋଷଣ ଦେବାକୁ ରତ୍ନାକରଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ଏହି ଭରଣପୋଷଣ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ ନ କରିବାରୁ ସୁକିଆ ପୋଲିସ ପ୍ରୋସିଫି ନଂ.୭୪/୨୦୧୮ରେ ପରିବାର ଅଫିସର ଏକ ଖାରୋଷ୍ଟି ଜାରି କରି ରତ୍ନାକରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ସୁକିଆ ପୋଲିସକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ବକେୟା ବାବଦକୁ ମାସିକ ଭରଣପୋଷଣ ୧ ଲକ୍ଷ ୯୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ରତ୍ନାକରଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେ କୌଣସି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରି ନ ଥିଲେ ।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ଓଲ୍‌ଗୁଣା ରୁମ୍ମା ଉନ୍ନୟନ ଟ୍ରଷ୍ଟ ସଦସ୍ୟ



କଟକ, ୨୯.୬ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପିଲୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତ ଅବସରରେ ରାଜଭବନଠାରେ ଓଲ୍‌ଗୁଣା ରୁମ୍ମା ଉନ୍ନୟନ ଟ୍ରଷ୍ଟର ସଦସ୍ୟମାନେ ତାଙ୍କୁ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ । ଯାଜପୁର ଜିଲା ବଡ଼ଚଣା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓଲ୍‌ଗୁଣା ରୁମ୍ମା ପାଠର ସର୍ବଜ୍ଞାନ ବିକାଶ ସହିତ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଆଦିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶମଣ୍ଡିତ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରର ଭିତ୍ତିଭୂମି ସହିତ ପାହାଡ଼ ପାଦଦେଶରେ ପ୍ରାଚୀନ ପ୍ରସ୍ତର ଗୁମ୍ଫାରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ମା' ଓଲ୍‌ଗୁଣାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନିବେଦନ ପତ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଶ୍ୱବିଖ୍ୟାତ ହାର୍ଡି ଟ୍ରିଭୁଲ ବୌଦ୍ଧବିକାସ ଉଦୟଗିରି-ରତ୍ନଗିରି-ଲଳିତଗିରି ବିକାଶ ସମ୍ପର୍କରେ

ଟ୍ରଷ୍ଟର ସଦସ୍ୟମାନେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ଯାଜପୁର ଜିଲାର ଏହିସବୁ କ୍ଷେତ୍ର କିଛି ଦେଶ ବିଦେଶର ପର୍ଯ୍ୟଟକ, ଗବେଷକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ହୋଇପାରିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିନିଧିମଣ୍ଡଳୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ସହଯୋଗୀ ଆୟତ୍ତାବନାମୂଳକ ଅମୂଲ୍ୟ ଗ୍ରନ୍ଥ 'ମହାନାଥ ଗୀତା' ଓ ସହ ଅରକ୍ଷିତ ଦାସ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ 'ଓଲ୍‌ଗୁଣା' ପୁସ୍ତକ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାମୋଦର ସାହି, ମ୍ୟାନେଜିଂ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ଲୁହାଁ ଓ ଟ୍ରଷ୍ଟି ବିରୁପାକ୍ଷ ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ ।

ଜଙ୍ଗଲରୁ କଳାପଥର ଲୁଚ୍ ବନାମ ବର୍ଷା

ଯାଜପୁର, ୨୯.୬ (ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା)



ଖରିଫ ଋତୁରେ ଧାନ ଚାଷ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟ ହେଉଛି ଜୁଲାଇ । ଯାଜପୁର ଜିଲାରେ ଏହି ମାସରେ ବର୍ଷା ପ୍ରଚାରଣା କରିଛି । ଜୁଲାଇ ୨୦ ରୁଣ୍ଡା ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ହାରାହାରି ୩୫୦.୯ ମିମି ହେବା ସ୍ଥଳେ ମାତ୍ର ୨୦୩.୧୨ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି, ଯାହାକି ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ଠାରୁ ୪୨% କମ୍ । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଉଚ୍ଚାଡି ମୂଲ୍ୟବାନ କଳାପଥର ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଥିବା ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୯୮ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ଏହା ପରିବେଶବିତ୍ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରଭୁତ୍ୱରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଜିଲାରେ ଅତି ନିମ୍ନମାନର ଜଳସେଚନ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଶାନ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ଗାଈ ଉପାଦାନ ରାଜ୍ୟ ରାଜକୋଷରୁ ବିପୁଳ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ମେଗା ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପଟିକି ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ୍ କଳସେଚନ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରି ପାରିନାହିଁ । ବ୍ରାହ୍ମଣ ଓ ବୈତରଣୀ ନଦୀର ପ୍ରାୟ ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ଜଳ ସିଧାସଳଖ ସମୁଦ୍ରରେ ମିଶିଛି । ହେଲେ ବିତନ୍ତନା ଯେ, ଯାଜପୁର ଜିଲା ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ନଦୀର ଉପରଭାଗରେ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପଟିଏ

ଲୁହୁହୁସୁର ଜଙ୍ଗଲ ଜମିରୁ ପଥର ଲୁଚ୍ ହୋଇଛି । ଏଯାବତ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ତେଣୁ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଓ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଲୁହୁ, ବରଂ ଶିଳ୍ପ କାରଖାନା ପାଇଁ କେବଳ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଉଛି । ଏହିକ୍ରମରେ ଯାଜପୁର ଜିଲା ଚାଷୀ କେବଳ ବର୍ଷା ପାଣି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଜଙ୍ଗଲ କ୍ଷୟ ସମେତ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଭୁତ୍ୱରେ ଯୋଗୁ ଜିଲାର ନିର୍ବାସିତ ହାରାହାରି ବର୍ଷା ପୂରଣ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ । ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପଥର ବ୍ୟବସାୟୀକ ବେଆଇନ କଳାପଥର ଉତ୍ତୋଳନ ଯୋଗୁ ବକରାମପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ସମେତ ବିକ୍ଷାଖଣ୍ଡ, କୁସୁନପୁର, ମୁକୁନ୍ଦପୁର, ନିଶ୍ଚିତା ପ୍ରତିଶତ ଜଳ ସିଧାସଳଖ ସମୁଦ୍ରରେ ମିଶିଛି । ହେଲେ ବିତନ୍ତନା ଯେ, ଯାଜପୁର ଜିଲା ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ନଦୀର ଉପରଭାଗରେ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପଟିଏ

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଅଭାବରୁ ପ୍ରତ୍ୟହ ଲୁହୁ କରି ପଥର ଉତ୍ତୋଳନ ଜାରି ରହିଛି । ଏଥିଯୋଗୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ବାଧୁ ପ୍ରଭୁତ୍ୱରେ ସୃଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ଜଳବାୟୁରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ ବର୍ଷାରେ ହାର ପ୍ରାୟ ପାଉଛି ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଉଛି । ଏଥିରେ ଚାଷୀ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଜନତା ବହୁ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିବାବେଳେ ସରକାରୀ ଉପରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସୁନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବକରେ ଲାଗୁ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଲୁଚ୍ ବକରାମପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ସମେତ ବୋଲି ଯେଉଁ ଦୃଢ଼ାଭି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ତାହା ବି ଫସର ଫାଟିଛି । ବରଂ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବେଆଇନ କଳାପଥର ଉତ୍ତୋଳନ ଲାଗୁ ହେବା ସହ ପ୍ରୋସାହନ ଦିଆଯାଇ ଅର୍ଥ ଲୁଚ୍ କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ।

ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗର ବିନା ଅନୁମତିରେ ପଥର ଉତ୍ତୋଳନ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କଲେ, ଯାନବାହନ ନେଲେ କିମ୍ପା କୌଣସି ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ଏହା ଜଙ୍ଗଲ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଉଛି ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଉଛି । ଏଥିରେ ଚାଷୀ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଜନତା ବହୁ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିବାବେଳେ ସରକାରୀ ଉପରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସୁନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବକରେ ଲାଗୁ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଲୁଚ୍ ବକରାମପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ସମେତ ବୋଲି ଯେଉଁ ଦୃଢ଼ାଭି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ତାହା ବି ଫସର ଫାଟିଛି । ବରଂ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବେଆଇନ କଳାପଥର ଉତ୍ତୋଳନ ଲାଗୁ ହେବା ସହ ପ୍ରୋସାହନ ଦିଆଯାଇ ଅର୍ଥ ଲୁଚ୍ କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ।

■ ଯାଜପୁର ଜିଲା: ଜୁଲାଇରେ ୪୨% କମ୍ ବର୍ଷା
■ ଧର୍ମଶାଳାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୯୮ ମିମି ବର୍ଷା

କଳାପଥର ବ୍ୟାପାର ଚାଲିଛି । ଏଥିରେ ପୋଲିସ ଓ ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟ ସହାୟକ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିଯୋଗୁ ଅନେକ ଗରିବ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଉଥିଲେ ବି ଜଙ୍ଗଲ, ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ଧନୀ ଲୋକଙ୍କ ଏହି ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଉଛନ୍ତି । ପ୍ରଶ୍ନ ହେଲେ ପୋଲିସ ଓ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ଦୋଷ ଲଦାଯାଉଥିବା ବ୍ୟସ୍ତ ରହୁଛନ୍ତି । କେତେକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଲୋକଙ୍କ ପରେଶ୍ଚ ହାତ ରହୁଥିବାରୁ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ କିଂକର୍ତ୍ତବ୍ୟବିପୁତ୍ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କଟକ ଡିଏସ୍‌ଫ୍ ଅଞ୍ଚଳ ଶତପଥାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଯଦି ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ହୋଇଥିବ ତେବେ ଚଳାଟ ମୂଲ୍ୟବାନ କଳାପଥର ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଛି । ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗର କେତେକ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ସୁନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥିବ ମନୋଭାବ ଯୋଗୁ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିପାତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ବକରାମପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ କେବଳ ନାମକୁ ମାତ୍ର ଉତ୍ତୋଳନ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ପଛପଟେ ବୈଦିକ ଲାଖ୍ୟାଧିକ ଚଳାଟ

କଟାହେଉନି ରିଜେକ୍ସନ ନୋଟ

ନୟାଗଡ଼, ୨୯.୭ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଚାର ନିଗମ (ଓଏସ୍‌ସିଏ)ର ଚାଉଳ ଗୋଦାମକୁ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର କେତେଜଣ ମିଲର ଅଧିକାରୀ ସମୟରେ ଖରାପ ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରିଜେକ୍ସନ ନୋଟ କଟା ଯାଇ ନାହିଁ । ମିଲରକୁ ଅନୁକମ୍ପା ଦେଖାଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଚାଉଳ ଫେରାଯାଉଥିବା ନଜିର ରହିଛି । ଗତ ୨୫ ତାରିଖରେ କାନକଟା ଗୋଦାମକୁ ଜୟ ମହାବୀର ପୁତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପକାଳସାହି ଦଖଲକରି ମିଲରଙ୍କର ୬ ଲଟ୍ ଚାଉଳ ଫେରିଛି । ଚାଉଳ ଗୋଦାମକୁ ବାରମ୍ବାର ନିମ୍ନମାନର ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ ସତ୍ତ୍ୱେ ମିଲରଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନାହିଁ । ଫଳରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ବଢ଼ି ଚାଲିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର ଗୋଦାମ ଚାଉଳ ଗୋଦାମ ଓ ୨ଟି ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର ରହିଛି । ଗୋଦାମରେ ଓ କନକଟାରେ ରାଜ୍ୟ ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ

କେନ୍ଦ୍ର ରହିଥିବାବେଳେ କାନକଟାରେ ଚାଉଳ ଗୋଦାମ ରହିଛି । ଚାଉଳ ଗୋଦାମ ହେଉ କି ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର ହେଉ ପ୍ରତି ଗୋଦାମ କେତେଜଣ ମିଲର ନିମ୍ନମାନର ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଛି । ବେଳେ ବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ବାହାରକୁ ଆସୁଛି । ଆଉ ଆପୋସ ସମାଧାନ ମାଧ୍ୟମରେ ନେଣଦେଣ କାରବାରରେ ନିମ୍ନମାନର ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଛୁଟି ଯାଉଛି । ଗୋଦାମରେ ଓ କନକଟାରେ ଚାଉଳ ଜଣା ପ୍ରୋକରମେଣ୍ଟ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛି । କାନକଟା ଚାଉଳ ଗୋଦାମରେ ଜଣେ ନେଣଦେଣ କାରବାରରେ ନିମ୍ନମାନର ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଛୁଟି ଯାଉଛି । ଗୋଦାମରେ ଓ କନକଟାରେ ଚାଉଳ ଜଣା ପ୍ରୋକରମେଣ୍ଟ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛି । କାନକଟା ଚାଉଳ ଗୋଦାମରେ ଜଣେ ନେଣଦେଣ କାରବାରରେ ନିମ୍ନମାନର ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଛୁଟି ଯାଉଛି । ଗୋଦାମରେ ଓ କନକଟାରେ ଚାଉଳ ଜଣା ପ୍ରୋକରମେଣ୍ଟ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛି ।

- ମିଲରକୁ ଅନୁକମ୍ପା ଦେଖାଯାଇ ଫେରାଯାଉଛି ଚାଉଳ
- କାନକଟା ଗୋଦାମକୁ ଫେରିଲା ମିଲରଙ୍କ ୬ ଲଟ୍ ଚାଉଳ
- ବାରମ୍ବାର ନିମ୍ନମାନର ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ ସତ୍ତ୍ୱେ ନାହିଁ ପଦକ୍ଷେପ

ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଯୋଗ ଦେବା ପରେ ଚାଉଳ ସମୟରେ ୪ ଲଟ୍ ଚାଉଳ ଗୋଦାମ ବାହାରେ ଥିଲା । ଦୁଇ ସୁପରିଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟଙ୍କ ସମୟରେ ୨ ଲଟ୍ ଚାଉଳ ଯାହାକି ପ୍ରାୟ ୧୮୦୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ ହେବ ଫେରିଛି । ଏହି ଚାଉଳ ଜୟ ମହାବୀର ପୁତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପକାଳସାହି ଦଖଲକରି ମିଲର ଗତ ୨୫ ତାରିଖରେ ଫେରାଇ ନେଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଶ୍ନ ଅଛି । ନିକଟରେ କାନକଟା ଚାଉଳ ଗୋଦାମର ସୁପରିଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ସୁରଜିତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ବଦଳି ହୋଇଛି । ସେ ଚିଲିଟି ହେବା ପୂର୍ବରୁ ୨ ଲଟ୍ ଚାଉଳ ନିମ୍ନମାନର ଦଖଲକରି ଗୋଦାମରେ ବାହାରେ ରଖା ଯାଇଥିଲା । କାନକଟା ଚାଉଳ ଗୋଦାମରେ ନୂଆ ସୁପରିଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଭାବେ

ଗୋଦାମରେ ୫୮୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଚାଉଳ ପଡ଼ି ରହିଥିଲା । ଜୟ ମହାବୀର ପୁତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପକାଳସାହି ଦଖଲକରି ମିଲର ଏହି ଚାଉଳ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ତତକାଳୀନ ସୁପରିଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ସୁରଜିତ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ମାରପିଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା । ଏନେଇ ଶରଣକୁଳ ଆନାରେ ମାମଲା ହୋଇଥିଲା । ପରେ ଏହାକୁ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହି ମିଲର ପୁଣି ଥରେ ୬ ଲଟ୍ ନିମ୍ନମାନର ଚାଉଳ ଗୋଦାମକୁ ଆଣି ପୁଣି ଫେରାଇ ନେବା ପରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲା ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ତିନୋଇମା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ୨୮୦୦୦୦୫୫୫ ନମ୍ବର ଫୋନକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ତାଙ୍କ ଫୋନ ନଟ୍ ରିଚେକ୍ସନ୍ ରହିଥିଲା । କାନକଟା ଚାଉଳ ଗୋଦାମର ସୁପରିଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ୯୪୭୭୩୩୮୮୦୦ ନମ୍ବରକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଫୋନ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ ।

ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି କୁଆଁରିଆ ସେତୁ ନିକଟରେ ଗର୍ଭ



ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୨୯.୭ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା-କଣ୍ଟିଲୋ ରାସ୍ତାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଖାଲଖାମା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୁଆଁରିଆ ସେତୁ ପାର୍ଶ୍ୱସ୍ଥ ରାମଚଣ୍ଡୀପାଦ ନିକଟ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏକ ବିରାଟ ଗର୍ଭ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଯାନବାହନ ଚାଳକ ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଯାତାୟତ ନିମନ୍ତେ ଗର୍ଭ ବିପଦର କାରଣ ପାଲଟିଛି । ବର୍ଷା ପାଣି ଜମି ରହିବା ଓ ଜଳ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ପାଣି ଖସି ଏକ ବଡ଼ ଗର୍ଭ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ରାତି ସମୟରେ ରାସ୍ତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନ୍ଧାର ରହୁଥିବାରୁ ଉକ୍ତ ଗର୍ଭ ସ୍ଥାନରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବାର ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏଥି ପ୍ରତି ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଓ ନୟାଗଡ଼ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଉଚିତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜନସାଧାରଣ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଇ.ତ୍ରିଲୋଚନ ବେହେରାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାରେ କଳ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ପାଳାଇନେଇ ନେଇ ଲାଗିଥିବା ଚାନ୍ଦି ବାହା କୌଣସି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି । ତଥାପି ଗର୍ଭରେ ମାଟି ପକାଇ ସମତୁଲ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସେଠାରେ ଏକ ଗାର୍ଡ଼ଖାଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

୪ ଡକାୟତ ଗିରଫ, ୨ କାର୍ ଜବତ

ଗଣିଆ, ୨୯.୭ (ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

ଗତ ରୁଧିରୀ ଦଖଲରୁ ଗଣିଆ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆସୁଥିବା ଗାଡ଼ି ଗିରଫ କରିବା ସହ ପୁଣି ଥରେ ସେହି ଗାଡ଼ିକୁ ପିଛା କରିବା ମାମଲାରେ ଗଣିଆ ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର ୪ଜଣ ଡକାୟତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ଗିରଫ ୪ ଡକାୟତ ହେଲେ ଦଖଲକରି ଥାନା ମଧ୍ୟଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ଅମୀୟ ମହାରଣା(୨୬), ବାବୁନି ବାରିକ(୨୭), ପ୍ରମୋଦକୁମାର ସାହୁ(୨୮) ଓ ରାଜେଶ କୁମାର ପରିଡ଼ା(୨୫) । ଶନିବାର ଗଣିଆ ପୋଲିସ୍‌ର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ରୁଧିରୀ ସକାଳ ଦଖଲକରୁ ଗଣିଆ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆସୁଥିବା ଗାଡ଼ି ଏସି କୋରିଡର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗାଡ଼ିରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଆସୁଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ୫ ଡକାୟତ ଏକ କାରରେ ଉକ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ପିଛା କରିଥିଲେ । ଯୋଗାଣକରି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଡକାୟତମାନେ କୋରିଡର ଗାଡ଼ି କାଟି ପଥର ମାରିବା ସହ ଡ୍ରାଇଭରଠାରୁ

କୋରିଡର ଗାଡ଼ି ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କଠାରୁ ଲୁଟ୍ ଘଟଣା



ଗିରଫ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ । ଜବତ ହୋଇଥିବା ୨ କାର ।



୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଛଡ଼ାଇ ନେଇଥିଲେ । ଏ ଘଟଣା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିନୟ ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଣିଆ ପୋଲିସ୍

ଶନିବାର ସକାଳୁ ମଧ୍ୟଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ୪ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଏକ ଛୁଆଇ ଭର୍ତ୍ତି କାର, ଏକ ଗାଡ଼ି ଇଟିଗୋ କାର, ୪ ମୋବାଇଲ ଫୋନ, ନଗଦ ୪ହଜାର ୭ଶହ ଟଙ୍କା, ଗୋଟିଏ କାଟି ସହ ୨ଟି ଲୁହା ଓ ଷ୍ଟିଲ ରତ ଜବତ କରିଛି । ଏହି ଡକାୟତ ଦଳରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ଚରମରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଅମୀୟ, ପ୍ରମୋଦ ଓ ବାବୁନି ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ଦଖଲକରି, ନୂଆଗାଁ ଥାନାରେ ଏକାଧିକ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍ ଚରମରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ଡକାୟତ ଦଳ ଗଞ୍ଜେଇ ଗାଡ଼ିକୁ ଲୁଟ୍ କରିବା ଓ ବିଭିନ୍ନ ଯାତ୍ରାକାରୀଙ୍କୁ ଲୁଟ୍‌ପାଟ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାବା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏସ୍‌ପିଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ମଲିକ, ଗଣିଆ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିନୟ ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, ସବ୍‌ଡିଭିଜନ୍‌ର ବାବେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଖତିଆରେ କଙ୍ଗାରୁ କୋର୍ଟ

ନୟାଗଡ଼/ରମେଶ୍ୱର, ୨୯.୭ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର/ସୁକାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ ଡାକ୍ତରୀ)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର ରମେଶ୍ୱର ଥାନା ଦର୍ପନାରାୟଣପୁର ପାଖରେ ଖତିଆ ଗାଁରେ କଙ୍ଗାରୁ କୋର୍ଟ କରାଯାଇ ପ୍ରମିଳା ନିଶକଙ୍କ ଏକ ଆକବେଷ୍ଟ ସର ଓ ଛାତ ଘରର ଦିଲ୍ଲି ଅଂଶକୁ ଶୁକ୍ରବାର ଭଙ୍ଗା ଯାଇଛି । ୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ମିଳିତ ହୋଇ ପ୍ରମିଳାଙ୍କ ଘର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାଇ ଗାଳିଗୁଳିକ କରି ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ରମାକାନ୍ତଙ୍କୁ ମାରପିଟ୍ କଲେ । ଗାଁ ପାଖରେ ପ୍ରମିଳାଙ୍କୁ ମାରପିଟ୍ କରି ଉଲଗ୍ନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ୨ ପୁଅକୁ ମଧ୍ୟ ଛାଡ଼ିଲେ ନାହିଁ । ପରେ ଲାଗିଥିବା ଚାନ୍ଦି ବାହା କୌଣସି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି । ତଥାପି ଗର୍ଭରେ ମାଟି ପକାଇ ସମତୁଲ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସେଠାରେ ଏକ ଗାର୍ଡ଼ଖାଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

- ଗାଳିଗୁଳିକ କରି ମାରପିଟ୍ କଲେ
- କେହିଭିଲ ଲଗାଇ ଘର ଭାଙ୍ଗିଦେଲେ
- ୨ ମାମଲାରେ ଅଟକିଗଲା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

କୁର୍ଦ୍ଧାଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ଆଉ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୧୯୮/୨୩) ରୁକୁ କରିଛି । ତେବେ ଦୁଇ ମାମଲାରେ ତଦତ ଝୁଲି ରହିଛି । ପ୍ରମିଳାଙ୍କ ଚେନଶନ ବଢ଼ି ଯାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରମେଶ୍ୱର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ କଙ୍ଗାରୁ କୋର୍ଟର ଭୟାବହତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ସୁଫଳ ମିଳୁନି । ପୋଲିସ୍ ନ୍ୟାୟ ଦେଇ ପାରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି । ପ୍ରମିଳାଙ୍କୁ ଗାଁକୁ ବାସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି । ଗାଁ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।



ମେଶିନ ବାହା ପ୍ରମିଳାଙ୍କ ଘର ଭଙ୍ଗାଯାଇଛି ।

ସ୍ୱଳ୍ପ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ପଛେଇଛି ଚାଷ, ଚିତ୍ତାରେ ଚାଷୀ

ନୂଆଗାଁ, ୨୯.୭ (ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁ)



ଶୁଖିଲା ଜମିରୁ ମହଳାମାନେ ତଳି ଉପାଦେଇଛନ୍ତି ।

କାକେଡ଼ା, ଗୁମ୍ଫି, ଉଦୟପୁର, ନୂଆଗାଁ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ବର୍ଷା ହେବା କାରଣରୁ ଚିତ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛି ଚାଷୀ । ଶ୍ରାବଣ ମାସରେ ଲଗାତର ବର୍ଷା ହେବା ଫଳରେ ଧାନ ତଳି ଉପାଦିବା, ତଳି ଲଗାଇବା, ଧାନ ବିହୁଡ଼ା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ବର୍ଷା ଠିକ୍ ଭାବେ ହେଉ ନାହିଁ, ଅନ୍ୟପଟେ ଧାନ ତଳି ବଡ଼ି ଗଲାଣି । ପାଣି ଅଭାବ ଥିବାରୁ ଶୁଖିଲା ଜମିରୁ ତଳି ଉପାଦିବା କଷ୍ଟ ହେଉଛି । ତେଣୁ ତଳି ରୋଇବା ସକାଶେ ଜମି କାପୁଟ୍ କରିବା ପାଇଁ ପାଣି ନାହିଁ । ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଜଳ ସେଚନ ପାଇଁ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ଲୋକଙ୍କ କାମରେ ଆସୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଚାଷୀ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଜଳକର ଦେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜମିରୁ ପାଣି ମାଗୁନି । ଚାଷୀ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଶୁଖିଲା ଜମିରୁ ଧାନ ତଳି ଉପାଦିବା ସହ ଶୁଖିଲା ମାଟିରେ ତଳି ଲଗାଇବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବା ଗୁରୁବାରୀ ପ୍ରଧାନ, ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ସୁକୁମିଆ ମଲିକ, ସୁଦର ପ୍ରଧାନ ଆଦି ଚାଷୀମାନେ କହିଛନ୍ତି ।

ଧାର୍ମିକସ୍ଥଳର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ୨.୮୦କୋଟି

ଭାପୁର, ୨୯.୭ (ଭବନ କୁମାର ବେହେରା)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାନ ମଣ୍ଡଳ ଭାପୁର ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଜନାରେ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି । ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟ ସହାୟତା ଯୋଜନାରେ ଭାପୁର ରୁକ୍ମ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳକୁ ମୋଟ ୨ କୋଟି ୮୦ଲକ୍ଷ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥରେ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଣ ତଥା ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳରେ ନୂତନ ନିର୍ବାଣ ଓ ଉନ୍ନତିକରଣ କାମ ହେବ ବୋଲି ରୁକ୍ମ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଫଣ୍ଡରୁ ଭାପୁର ରୁକ୍ମ ୨୦ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲକ୍ଷାର୍ଥ ମୋଟ ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର

କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଭାପୁର ରୁକ୍ମ ମୋଟ ୨ କୋଟି ୯୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟକରାଯିବ ହୋଇଛି । ଏହି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥରେ ଐତିହ୍ୟ ସ୍ଥଳ ସହ ଅନେକ ଧାର୍ମିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଚିତ୍ରସୂତ୍ରକରଣ କରୁଥିବା ସ୍ଥାନରେ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଗତ ୨୦ ତାରିଖରେ ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ନେଇ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ନେଇ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିଥିଲା ।

ଧରିତ୍ରୀ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି

metroselfie@gmail.com

@ କରଣ୍ଡା

@ ବିକାଶ

@ ଚନ୍ଦନ

@ ତପନ

@ ବରଦାପ୍ରସାଦ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଜୁଲୁକୁ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟବିବେଚିତ ପଠେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

କ୍ଷତ୍ରିଗ୍ରସ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ମରାମତି ଦାବି

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୨୯.୭ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଗତ କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାତରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ ମନ୍ଦିରାକପୁର ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ କ୍ଷତ୍ରିଗ୍ରସ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଶ୍ରେଣୀଗୃହର ଉକ୍ତ ଶ୍ରେଣୀଗୃହର ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଜନାରେ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି । ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟ ସହାୟତା ଯୋଜନାରେ ଭାପୁର ରୁକ୍ମ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳକୁ ମୋଟ ୨ କୋଟି ୮୦ଲକ୍ଷ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥରେ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଣ ତଥା ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳରେ ନୂତନ ନିର୍ବାଣ ଓ ଉନ୍ନତିକରଣ କାମ ହେବ ବୋଲି ରୁକ୍ମ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଫଣ୍ଡରୁ ଭାପୁର ରୁକ୍ମ ୨୦ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲକ୍ଷାର୍ଥ ମୋଟ ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର

ଶ୍ରେଣୀଗୃହର ଆବଶ୍ୟକ ମରାମତି ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କିମ୍ବା ରୁକ୍ମ ପ୍ରଶାସନ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିଧାନସଭା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅଯୋଗ୍ୟ ନାଥ ନାୟକ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୁକ୍ମ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଚିନ୍ତା ଛପର କ୍ଷତ୍ରିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ବିଧିଓକ୍ତ ଜଣାଇଥିଲେ ହେଁ କୌଣସି ପ୍ରକାର ମିଳି ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଓ ଜିଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହରେ ପାଣି ଗଢୁଛି । ଫଳରେ ଉନ୍ନତ ବିଭାଗ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏଥିପ୍ରତି ଛାଡ଼ାଛାଡ଼ି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ପାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ପରେ ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନେ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାନସଭାକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ପରେ ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନେ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାନସଭାକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ପରେ ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନେ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାନସଭାକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି ।



ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ପରେ ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନେ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାନସଭାକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା
ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ପତ୍ରଟା
ଲଗାନ୍ତୁ

ଫେଲ୍ଡ୍ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍



କେଟି ଲେଡେଜ୍

CLASSIFIED DISPLAY
ADMISSION OPEN
DISTANCE EDUCATION
For Govt. & Private Job holder's
MBA, MCA, LLB, DIPLOMA, B.Sc, M.Sc, B.Com, BA, MA, MSW and more than 100 UG and PG Courses

ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍

ମହିଳା ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱକପ୍

ଫ୍ରେନ୍ସ/ବ୍ରାଜିଲ, ୨୯

ଇଟାଲୀ ବିପକ୍ଷରେ ୫-୦ ଗୋଲ୍‌ରେ
ବିଜୟ ହାସଲ କରି ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ
ବିଜୟ ହାସଲ କରି ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ
ବିଜୟ ହାସଲ କରି ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ

ନକ୍‌ଆଉଟ୍‌ରେ ସୁଇଡେନ



ସୁଇଡେନ୍ ଓ ଇଟାଲୀ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଏକ ଉତ୍ତମ ସମୟରେ ଖେଳିବା

ନକ୍‌ଆଉଟ୍‌ରେ ସୁଇଡେନ
ନକ୍‌ଆଉଟ୍‌ରେ ସୁଇଡେନ
ନକ୍‌ଆଉଟ୍‌ରେ ସୁଇଡେନ

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
ଭାଷା: ଏହାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେବଳେ ବିଜ୍ଞାପନକୁ
ଲିଖିତ କିଛି ପାଠକ ଠକାଣୀର ଶିକାର
ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ନୁହେଁ।

ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍

ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍

ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍

ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍

ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍

ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍
ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଲେଡେଜ୍

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL
Bride, DOB-April 1989, Height-5'3 inch, Qualification-MTECH, Gold Medalist, Assistant Collector (ORS).

GROOM WANTED
Bride, DOB-April 1989, Height-5'3 inch, Qualification-MTECH, Gold Medalist, Assistant Collector (ORS).

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଗଣୀଗେର
ପାଖରେ 1200sqft.-3, 60,000/-, ଛତାବର 1200sqft.-3,00,000/-

2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL SCB Residency at Patia. 2BHK starting at Rs. 53,00,000/-.

Private Resale plot sale measuring 3200sqft. near AIIMS Hospital Bhubaneswar, cost @ 90lac. Facility (BDA Yellowzone, Gharabari, Boundary wall, Electricity & both side 30ft. wide open road).

Healthcare
All types of professional body massage by professional therapy. Contact 7 0 7 7 9 3 3 1 0 9 / 9 5 5 6 9 2 4 0 5 9 / 8658803018.

Newly opened (One8 Spa)/(Salon Service) with expert therapist, 9 9 3 8 8 4 3 9 2 9 . D-75136

ମନେ ପଡ଼ି
ସ୍ୱର୍ଗତ ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ
ଉତ୍ତମପୁର, ଏକରାଜ, ଶିବାଜୀ, ବନା, ଯାଜପୁର
ଆବିଷ୍କାର: ୨୪୦୮୧୯୫୧
ତିରୋଧାନ: ୨୦୧୭/୨୦୨୩

BRIDE WANTED
Barik Boy-28, Height-5'6", Doctor(Bachelor of Dentalsurgery Utkal) Own Dental Clinic, Bhubaneswar, Father Retd. from Commercial Tax Deptt Odisha, Caste No BAR. Bhubaneswar, Base Preferable. Contact: 9178062431.

Wanted a suitable Bengali groom with legal qualifications for a Bengali Khayasta, fair, beautiful, 5'5", 29 years bride having a Government job in Odisha with a legal family background. Contact: 9937744516, 8 2 4 9 8 7 3 3 4 9 , 8260241010.

A gharabari plot with 5 feet compound wall, steel gate, 10feet Coconut Tree 4 sides of 6000sft. NH side Adaspur road 6 K.M. from Phulanakhara, 11K.M. to BBSR, Middle of CTC & BBSR in a Complex with high profile Atmosphere & Educated 7 Families with electricity & water supply. If u want self independent & peacefully life. 7809525452. D-75015

Plots sale available Puri Jatnigate, Krupajal- Engg nearby Puri, Cuttack (NH) near Chancellor hotel and Chandanvihar Mendhasal, PK Patnaik. 9937469703. D-70604

PURCHASE
Lethe Workshop ପାଇଁ 2nd hand with good working condition ଥିବା Lethe Machine, Power Press, Hydraulic Press, Plate sharing Machine ଏବଂ Lethe ସମ୍ପନ୍ନାୟ ଅନୁପାଳନ Machinery ଆବଶ୍ୟକ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିକ୍ରୟ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । Mob- 9937199625, 8144662274. D-0946

Full body massage in homely atmosphere in all therapy. Mob: 8114881641. D-73438

LOST
I, Dhaneswar Sahu, S/o Gangadhar Sahu, Village- Gagua, P.S. Rairakhol, Dist.- Sambalpur have declare that on dt. 27.07.2023 while I was coming from my Village to Rairakhol bus stand I lost my Land Patta, Land related Documents in Khatian No- 893/1340 and Kabala No. 11641400231. I searched the same but could not trace out. D-0947

AFFIDAVIT
By the virtue of an affidavit d-t-06.06.2023 before the Court of Notary Public, Bhubaneswar, my name changed from Litina Nayak to Ranjita Nayak. Henceforth, I shall be known as Ranjita Nayak, D/o-Pabitra Nayak, Plot-2165, Badagada, Bhubaneswar. LIC Policy No-581547069, for all future purposes. D-0944

REAL ESTATE
3BHK Apartment Rasulgarrh-89,00,000/-, 3BHK Duplex near Tankapani-79,00,000/-, 3BHK Duplex Nandanakanan-99,00,000/-, Chandaka 5 Acre, Mendhasala 5 Acre, Baliaanta 3 Acre. Residential Land Patia- 2890, Tankapani- 2650, Tamando- 2700, Hanspal- 2500, Mancheswar-1650, Pitapalli- 1650, Baliaanta- 1200, Baranga- 1200, Sundarpada-900, Jaanla- 900 DPS back-900. 8984071303, 8249630501 D-0942

SALE
ଗା.ହେ.ପ.ଯୋ.ରା.୧.୧ ଛାତ୍ରବାନ ପୁର ମୌଜା: ମାଗୁରାଗଡ଼ିଆ, କେନ୍ଦୁଝର ବାଉଁଶ ସରକାରୀ ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି (ବ୍ରାହ୍ମଣ ଲୋକଙ୍କ କାମ) AC 0.66 Dec. ବିକ୍ରୟ ଯୋଗାଯୋଗ: 9437303790. D-0861

ଭୁବନେଶ୍ୱର ପିତାପଲି ଛକରେ immediate ଘର କଲାଭଳି ପୁର road, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିଟି ଥାଇ ମିଳୁଛି । Owner-9090963952. D-74885

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାଲିଆପାରେ 30ft road, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିଟି ଥାଇ ଘରବାରୀ ପୁର ମିଳୁଛି । 9114121344, 7 9 7 8 2 0 3 7 2 3 . D-74882

FOR RENT
04 BHK Four Flats Suitable Office Guestroom Hostel Residential Hit-tech Sundarpada-8093199489. D-0749

Relax, Refresh your body, mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8 9 8 4 0 6 8 0 7 7 . D-0921

Spa Kerala Body Massage only best Therapist @699/- Bhubaneswar. 9 3 3 7 6 7 2 4 7 5 . D-0857

ଧାରତ୍ରୀ Scan & Pay
ଧାରତ୍ରୀ କ୍ୱାସିପାଏଭ୍ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦର ଫେସ୍‌କୁ ନିମ୍ନସ୍ତରରେ QR Code ଧାର୍ କରି ଯେକୌଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ ।

Handsome Brahmin Boy 1992, 5'8" B.Tech, Serving Software Engineer TCS, Bhubaneswar. 9 9 3 7 5 1 2 6 5 9 , 8249969649. D-74896

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ୱାସିପାଏଭ୍ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

ଭୁବନେଶ୍ୱର କଣ୍ଟାବାଡ଼ ଛକରେ immediate ଘର କଲାଭଳି ପୁର road, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିଟି ଥାଇ ମିଳୁଛି । Owner-9090963952. D-74886

ଭୁବନେଶ୍ୱର କଣ୍ଟାବାଡ଼ ଛକରେ immediate ଘର କଲାଭଳି ପୁର road, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିଟି ଥାଇ ମିଳୁଛି । Owner-9090963952. D-74886

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରୋ ରଙ୍ଗୀନ ୯୪୨୦/- ରୋ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡୁ.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରୋ ରଙ୍ଗୀନ ୯୪୨୦/- ରୋ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡୁ.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ୱାସିପାଏଭ୍‌ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେବଳେ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଲିଖିତ କିଛି ପାଠକ ଠକାଣୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ନୁହେଁ। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧାରତ୍ରୀ କଳ୍ପପତ୍ର ଦାୟା ରହିବେ ନାହିଁ ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ୱାସିପାଏଭ୍‌ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେବଳେ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଲିଖିତ କିଛି ପାଠକ ଠକାଣୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ନୁହେଁ। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧାରତ୍ରୀ କଳ୍ପପତ୍ର ଦାୟା ରହିବେ ନାହିଁ ।

ଚେନ୍ନିସ୍ୱର ବିକେଟ୍ସ ପିକେଲ୍ ବଲ୍

ପିକେଲ୍ ବଲ୍ ଏକ ଏମିତି ଖେଳ, ଯାହା ସମ୍ପର୍କରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ବିଶେଷ ସୂଚନା ଉପଲବ୍ଧ ନ ଥାଏ। ଏହାର ଖେଳିବା ଶୈଳୀ ଓ ନିୟମ ପ୍ରାୟତଃ ଲମ୍ବ ଚେନ୍ନିସ୍ ପରି। ତେବେ ଏହା ସାଧାରଣ ଚେନ୍ନିସ୍ ବଲ୍ ପରିବର୍ତ୍ତେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବଲ୍ ଓ କାଠର ବ୍ୟାଟ୍‌ରେ ଖେଳାଯାଏ। କାଠର ବ୍ୟାଟ୍‌ରେ ଚେନ୍ନିସ୍ ଚେନ୍ନିସ୍ ପ୍ୟାଡ୍‌ରେ ଆକୃତି ରହିଥାଏ। ଚେନ୍ନିସ୍ ପରି ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ନେଟ୍ ରୁହେ, ଯାହାର ଉଚ୍ଚତା ୦.୩୪ ଇଞ୍ଚ(୦.୮୬ ମିଟର) ରହିଥାଏ। ଏଥିରେ ସିଙ୍ଗଲ୍, ଡବଲ୍ ଓ ମିକ୍ସଡ୍ ଡବଲ୍ ବର୍ଗରେ ଖେଳାଳିମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥାନ୍ତି। ଏହା ଏକ ଅଣ-ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଖେଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଏହାକୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ନାମରେ ଖେଳା ଯାଏ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଆଉଟ ଡୋରରେ ଏହା ଖେଳା ଯାଇଥାଏ।



ନାରିଆ ଶାରାପୋଭା

ନିଜ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହିତ ଗଲୁ ଖେଳି ଫେରିବା ପରେ ଘରେ ପିଲାମାନେ ବୋର ହେଉଥିବା ସେ ଦେଖୁଥିଲେ। ବାଟି ପଛରେ ବ୍ୟାଟ୍‌ମିଶ୍‌ନ ଖେଳିବା ଲାଗି ସବଲ୍ କକ୍ ନ ମିଳିବାରୁ ଏହି ଖେଳର ଉଦ୍ଭାବନ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହା ଖ୍ରୀଷ୍ଟଚନ୍ଦ୍ର କାଟାୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି।

ନିୟମ

ଏହି ଖେଳର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିୟମ ରହିଛି। ଏହି ଖେଳ ପାଇଁ କୋର୍ଟର ଆକାର ୪୪ ଫୁଟ ଲମ୍ବା ଓ ୨୦ ଫୁଟ ଚଉଡ଼ା ରହିଥାଏ। ଏଥିରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ବ୍ୟାଟ୍‌ମିଶ୍‌ନ ପ୍ୟାଡ୍‌ରେ ଚିକିତ୍ସା ବଡ଼ ରହିଥାଏ। ଏଥିରେ ପ୍ରଥମ ସର୍ଭସରେ ମଧ୍ୟ ଖେଳାଳି ପଏଣ୍ଟ ଷୋର କରିଥାନ୍ତି।

ଲୋକପ୍ରିୟତା

ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଆଦୃତି ହାସଲ କରିବାରେ ଲାଗିଥିବା ବେଳେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଏହାକୁ ଭିନ୍ନ ନାମରେ ଖେଳା ଯାଇଥାଏ। ହାଓଲ୍‌ସ୍‌ଡ୍‌ସ୍‌ରେ ଏହାକୁ ପୁକା ବଲ୍ ଓ ଗୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ପୁକା ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ୪୮ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଏହି ଖେଳ ଖେଳିଥାନ୍ତି। ୨୦୨୧-୨୦୨୩ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଆମେରିକାର ସବୁଠାକୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ଖେଳ ରହିଛି। ବିଶ୍ୱର ୫୮

ପିକେଲ୍ ବଲ୍ ଲିଗ୍

୨୦୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ରୁନିମେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ପିକେଲ୍ ବଲ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ତେବେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହାର ଏକ ଲିଗ୍ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ବାସ୍କେଟ୍ ବଲ୍ ଲିଗ୍ ପରି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଲିଗ୍ ପ୍ରଥମ ସିଜନରେ ଆଣ୍ଡି ରିଡ୍‌କି ଓ ଆନ୍ଦ୍ରେ ଆଗାସାଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ୧ ମିଲିୟନ୍ ଡଲାରର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ରହିଥିବା ବେଳେ ଏହା ଇଏସପିଏନ୍‌ରେ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୪ରେ ବିତାୟ ସଂସ୍କରଣ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ନାରିଆ ଶାରାପୋଭା, ଜିମ୍ ମ୍ୟାକନୋର, ଆନ୍ଦ୍ରେ ଆଗାସା ଓ ଷ୍ଟେଫି ଗ୍ରାଫ୍‌ସ୍‌ ପରି କିରଦତ୍ତା ଖେଳାଳି ଭାଗନେବେ। ଶାରାପୋଭା ଓ ମ୍ୟାକନୋର ଗୋଟିଏ ଦଳରେ ଏବଂ ଆଗାସା ଓ ଷ୍ଟେଫି ଅନ୍ୟ ଦଳରେ ରହିବା ସହିତ ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବେ। ପ୍ରଥମ ସିଜନରେ ୬ ଲକ୍ଷ ୬୯ ହଜାର ଦର୍ଶକ ଏହାକୁ ଦେଖିଥିବା ବେଳେ ବିତାୟ ସିଜନରେ ଏହାର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଅଧିକ ବୃଦ୍ଧି ଆଣି କରାଯାଉଛି। ୪ ଫେବୃୟାରୀ ୨୦୨୪ରେ ଏହି ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ଟି ଖେଳାଯିବ।

- ସରୋଜ କେନା

ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଇଂଲଣ୍ଡ



ସୁଲସ୍ ଶର୍ ଖେଳୁଛନ୍ତି କ୍ୟାକ୍ ଜୁଲି।

ଲଣ୍ଡନ, ୨୯/୭

ଆଗେଇ ଚେଷ୍ଟି ସିରିଜର ଅନ୍ତିମ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ତୃତୀୟ ଦିନରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଇଂଲଣ୍ଡର ଜୋ ରୁଟ୍, କ୍ୟାକ୍ ଜୁଲି ଓ ଜିମ୍ ବେୟାରସ୍ଟୋ। ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ବଳରେ ତୃତୀୟ ଦିନର ଖେଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଇଂଲଣ୍ଡ ୮୦ ଓଭରରେ ୯ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୩୮୯ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ହାତରେ ୨ ଉଇକେଟ୍ ବାକି ରହିଥିବା ବେଳେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୩୭୭ ରନ୍‌ର ଅଗ୍ରଣୀ ସହିତ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୨ ରନ୍‌ରେ ଆଗୁଆ ରହିଥିଲା। ତୃତୀୟ ଦିନରେ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ବାକବଲ୍ ରଖିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା। ଦୁଇ ଓପନର କ୍ୟାକ୍ ଜୁଲି (୭୩ ରନ୍) ଓ ବେନ୍ ଡକେଟ୍ (୪୨ ରନ୍) ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ୧୯ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ତତ୍କେତ୍ ଆଉଟ ହେବା ପରେ ଅଧିନାୟକ ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ କ୍ରିକ୍‌ରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ୪୨ ରନ୍ କରିବା ସହିତ କ୍ୟାକ୍ ଜୁଲିଙ୍କୁ ସାଥୀ କରି ବିତାୟ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ସେ ୬୧ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ୭୬ ବଲ୍ ଖେଳି ୯ ବଲ୍‌ରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ ଜୁଲି। ଏହା ପରେ ଜୋ ରୁଟ୍ କ୍ରିକ୍‌ରେ ଯୋଗ ଦେବା ସହିତ ରନ୍ ଗତି ବଦଳାଇଥିଲେ। ତୃତୀୟ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ସେ ଷ୍ଟୋକ୍ସଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ୭୩ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ଚତୁର୍ଥ ଇନିଂସରେ ଖେଳିବାକୁ ଯାଇ ଷ୍ଟୋକ୍ସ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ୬୬ ବଲ୍ ଖେଳି ୩ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ରୁଟ୍ (୯୧) ଓ ବେୟାରସ୍ଟୋ (୭୮) ମଧ୍ୟରେ ୧୧୦ ରନ୍‌ର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ଦଳକୁ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲା। ରୁଟ୍ ୧୦୬ ବଲ୍ ଖେଳି

ଆଗେଇ ଚେଷ୍ଟି

ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜର୍ସି ପରିବର୍ତ୍ତନ

ଲଣ୍ଡନ, ୨୯/୭(ପି.ଟି.) ତୃତୀୟ ଆଗେଇ ଚେଷ୍ଟିରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ଏକ ଅନନ୍ୟ ଉପାୟରେ ମାନସିକ ରୋଗୀ(ଡେମେଣ୍ଟିଆ) ମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚମ ଚେଷ୍ଟିର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଖେଳାଳିମାନେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଜର୍ସିରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ପ୍ରତି ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସମ୍ମେଦନଶୀଳତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟ୍ ବୋର୍ଡ୍(ଇସିସି) ଓ ଅଲ୍‌ଫାଲ୍‌ମର ସୋସାଲିଟି ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା।

୧୧ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବେୟାରସ୍ଟୋ ୧୦୩ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୧ ଟୋକା ମାରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ମିଚେଲ୍ ଷ୍ଟାର୍କ ସର୍ବାଧିକ ୪୭ ଚତୁର୍ଥ ଇନିଂସରେ ନେଇଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ଵାଗତ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ-୨୮୩। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ-୨୯୫। ଇଂଲଣ୍ଡ ବିତାୟ ଇନିଂସ (ଅସମାପ୍ତ) ୮୦ ଓଭରରେ ୩୮୯/୯ (ଜୋ ରୁଟ୍-୯୧, କ୍ୟାକ୍ ଜୁଲି-୭୩, ଜିମ୍ ବେୟାରସ୍ଟୋ-୭୮, ମିଚେଲ୍ ଷ୍ଟାର୍କ-୪/୯୪, ଜୋଶ ରନ୍‌ର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ଦଳକୁ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲା। ରୁଟ୍ ୧୦୬ ବଲ୍ ଖେଳି

ସେମିଫାଇନାଲରୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନଙ୍କ ବିଦାୟ

ଚୋକିଓ, ୨୯/୭(ପି.ଟି.) ଭାରତର ଷ୍ଟୁର ବ୍ୟାଟ୍‌ମିଶ୍‌ନ ଖେଳାଳି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନ୍ ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଜାପାନ ଓପନ ସୁପର ୭୫୦ ବ୍ୟାଟ୍‌ମିଶ୍‌ନ ଚୁନିମେଣ୍ଟରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍‌ସ୍‌ର ଏକ ସେମିଫାଇନାଲରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ନନ୍‌ସର୍ ୯ ଖେଳାଳି ତଥା ଏସିଆନ ଗେମ୍‌ସ୍‌ ଚାମ୍ପିୟନ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଜୋନାଟାନ ଖୁସ୍ନିଓଠାକୁ ୨୧-୧୫, ୧୩-୨୧, ୨୧-୧୬ରେ ହାରିଯାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏ-୧-ଏ-୧ ପ୍ରଣୟ ଏବଂ ଚିରାଗ ଶେଠି-ସାହିବ୍‌ବାଇରାଜ ରାଜିରେଣ୍ଡା ଡବଲ୍ ଯୋଡ଼ି ସେମାନଙ୍କ ମ୍ୟାଚ୍‌ ହାରି ଚୁନିମେଣ୍ଟରୁ ବିଦାୟ ନେଇଯାଇଛନ୍ତି।

ଲାଇଭ୍‌ମେଣ୍ଟିଆମିକ୍ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍: ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ୩-୦ରେ ହରାଇଲା ଭାରତ

ସାହିବ୍‌ବାଇରାଜ ହକି ମହାସଂଘର ଶତବାର୍ଷିକା ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚୁନିମେଣ୍ଟରେ ଷ୍ଟାଇଲକର ଲାଇଭ୍‌ମେଣ୍ଟିଆମିକ୍ ଏକ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ଏକ ସେମିଫାଇନାଲରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ନନ୍‌ସର୍ ୯ ଖେଳାଳି ତଥା ଏସିଆନ ଗେମ୍‌ସ୍‌ ଚାମ୍ପିୟନ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଜୋନାଟାନ ଖୁସ୍ନିଓଠାକୁ ୨୧-୧୫, ୧୩-୨୧, ୨୧-୧୬ରେ ହାରିଯାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏ-୧-ଏ-୧ ପ୍ରଣୟ ଏବଂ ଚିରାଗ ଶେଠି-ସାହିବ୍‌ବାଇରାଜ ରାଜିରେଣ୍ଡା ଡବଲ୍ ଯୋଡ଼ି ସେମାନଙ୍କ ମ୍ୟାଚ୍‌ ହାରି ଚୁନିମେଣ୍ଟରୁ ବିଦାୟ ନେଇଯାଇଛନ୍ତି।



ଲାଇଭ୍‌ମେଣ୍ଟିଆମିକ୍

ପରିଣତ କରିଥିଲେ ଲାଇଭ୍‌ମେଣ୍ଟିଆମିକ୍ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଗୋଲ ଷୋର କରିବା ପରେ ଭାରତର ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା। ବିତାୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଖେଳର

୧୭ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଲାଇଭ୍‌ମେଣ୍ଟିଆମିକ୍ ଡାକ୍‌ର ବିତାୟ ଏବଂ ୫୬ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ସେ ଡାକ୍‌ ତୃତୀୟ ଗୋଲ ଷୋର କରି ଭାରତକୁ ୩-୦ରେ ଜିତାଇଥିଲେ।

କିଶାନଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ



ବାର୍ଦ୍ଧାଚୋପ, ୨୯/୭ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ ଅବସରରେ ଇଶାନ କିଶାନ ଚତୁର୍ଥ ଡେ଼ସ୍‌ଇଣ୍ଡିକ୍ ପ୍ରଥମେ ବୋଲିଂ ନେଇଥିଲେ। ଗିଲ୍-ଇଶାନ ସତର୍କତାର ସହିତ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତର ଇଶାନ କିଶାନ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆରେ ଭାରତର ସର୍ବାଧିକ ଷୋରର ରହିଥିବା ଇଶାନ କିଶାନ ଆଉ ଏକ ଚମତ୍କାର ଇନିଂସ ଖେଳିବା ସହିତ ୧୬ତମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ପଞ୍ଚମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ବିନା ଭାରତ ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ଇଶାନ କିଶାନ ଓ ଶୁଭମାନ ଗିଲ୍ ପୁଣି ଥରେ ଓପନ୍ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାଟ୍‌ର ମାନେ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହରେ ବିଫଳ ହେବାରୁ ଭାରତ ୪୦.୫ ଓଭରରେ ୧୮୧ ରନରେ ଆଇଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା।

ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନିକିଆ

୩୩ ରନ୍‌ର ଭାଗାଦାରି ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ ୨୪, ରବାନ୍ଦ୍ର କାଡେକା ୧୦ ଓ ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର ୧୬ ରନ୍ କରିବାକୁ ଭାରତ ଏକ ସମ୍ମାନଜନକ ଷୋରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଡେ଼ସ୍‌ଇଣ୍ଡିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ରୋମାରିଓ ଶେଫର୍ଡ୍ ଓ ରୁଡ୍‌କେଶ ମୋତି ତିନୋଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଆଲଜାରି ଯୋଶେଫ୍ ୨, ଜେଡେନ୍ ସିଲ୍ ଓ ଯାନିକ କାରିଆ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ଵାଗତ ଭାରତ ୪୦.୫ ଓଭରରେ ୧୮୧/୧୦(ଇଶାନ କିଶାନ-୫୫, ଶୁଭମନ ଗିଲ୍-୩୪, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ-୨୪, ରୁଡ୍‌କେଶ ମୋତି-୩/୩୬, ରୋମାରିଓ ଶେଫର୍ଡ୍-୩/୩୬, ଆଲଜାରି ଯୋଶେଫ୍-୨/୩୫)।

ରୋହିତ, କୋହଲିଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ

ଡେ଼ସ୍‌ଇଣ୍ଡିକ୍ ବିପକ୍ଷ ବିତାୟ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍‌ ପାଇଁ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦେଇଛି ଭାରତୀୟ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ୍। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ବାର୍ଦ୍ଧ ସମୟ ଧରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳୁଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ରୋହିତଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି। ରୋହିତ ଓ କୋହଲି ବିଶ୍ରାମ ପାଇଥିବା ବେଳେ ସଞ୍ଜୁ ସାମସର୍ ଓ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲଙ୍କୁ ବଦଳ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ବଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅନ୍ତିମ ଦିନିକିଆରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବେ ବୋଲି ପାଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜଠିନ ସମସ୍ୟା ଏବେ ହେବ ନାହିଁ

ସଜା ସହେଲୀ ହେଉଛି ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ଔଷଧି ଓ ଚିକିତ୍ସା

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁବେଶା, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟୁର୍ବେଦିକ

୬୭ ଦୁର୍ଲଭ ଜଡ଼ି-ରୁଚିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ସଜା ସହେଲୀ'

ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚିକିତ୍ସା ନିମ୍ନ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ଅଟେ ।

Helps in:

- କଠିନ ଯନ୍ତ୍ରଣା
- କ୍ୱାଡ଼ି
- ଅଣ୍ଡା ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ
- ଦୁର୍ବଳତା
- ଇମ୍ୟୁନିଟି

ସଜା ସହେଲୀ

24x7 Helpline: 77106 44444 | www.sachhisaheli.in | Available at all medical & general stores